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Gent gran  

Actualment a Andorra 12.4861 persones formen part del col·lectiu de gent gran, representant 

un 14% de la població total. Tenint en compte l’elevada esperança de vida de les persones, 

resulta necessari crear estructures i eines destinades a aquest col·lectiu que puguin ajudar en la 

detecció d’aquelles persones que es troben en major vulnerabilitat i risc. D’aquesta manera cal 

posar a disposició una sèrie de serveis i alhora garantir una atenció integral a la gent gran. Si bé, 

la dificultat amb la qual ens trobàvem corresponia a la dificultat de poder realitzar un seguiment 

acurat del grup de gent gran. Actualment, es disposa d’eines per poder realitzar aquest 

seguiment. Una d’aquestes eines és la base de dades de Sant Julià de Lòria, que s’actualitza 

periòdicament i s’inclouen els nous casos de persones que arriben a l’edat de jubilació. Una altra 

de les eines actuals és la base de dades d’Afers Socials, que recull la població major de 65 anys 

de totes les parròquies. En aquest informe, però, es tracten les dades específiques de la 

parròquia de Sant Julià corresponents a les persones que s’han estat enregistrant fins a principis 

de l’any 2021. Aquesta base de dades permet, no només tenir una fotografia de la situació actual 

de la gent gran, també poder establir un seguiment i un històric de l’evolució de les persones 

majors de 65 anys, ja que la seva situació pot patir canvis molt ràpidament, i cal tenir localitzades 

a aquelles persones que poden haver passat de trobar-se sense cap risc a tenir algun risc en 

algun dels àmbits que apareixen en aquest informe. 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
1Dades del Departament d’Estadística (població registrada), dades del 2019.  
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1. Anàlisi de les tendències demogràfiques 
 

1.1. Evolució de la piràmide demogràfica andorrana 
 

La població a Andorra del 2019 és de 81.748 habitants segons les dades de població del 

Departament d’Estadística (població registrada). El 1997 es registrava una població de 65.306 

habitants, el que suposa un augment en termes absoluts de 14.903 habitants i un 22,8% en 

termes percentuals, per bé que els recomptes s’han anat regularitzant a mesura que es feien 

diferents depuracions de les dades, al llarg d’aquests anys.  

 

El gràfic següent mostra dues piràmides superposades. Les barres amb gris i taronja de fons 

corresponen als homes i dones, respectivament, de la piràmide del 2019; les barres sense fons i 

amb contorn blau  i vermell dibuixen la piràmide del 2009. 

 

Hi ha dos canvis significatius sobre els que cal posar-hi atenció. Un és el de l’eixamplament 

progressiu de les franges d’edat que van dels 45 als 79 anys (també s’ha produït a partir 

d’aquesta edat, però en menor mesura). L’altre canvi, que en el fons és l’altra cara de la moneda, 

és la disminució d’efectius en les franges d’edat que van dels 29 als 39 anys. Finalment, tampoc 

cal perdre de vista l’escurçament de la franja de 0 a 9 anys. Tots aquests canvis prefiguren 

clarament la tendència de la piràmide demogràfica andorrana a un envelliment progressiu. 
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Font: Elaboració pròpia amb les dades del Departament d’Estadística. Data de consulta: 11/05/2020.  

 

L’any 2009 hi havia més de dotze mil habitants de menys de 15 anys (12.150), que representaven 

el 14,5% de la població, mentre que el 2019 els efectius de 0 a 14 anys s’estimaven en 10.723 

(el 13,1% de la població). A l’altre extrem de la piràmide hi trobem un creixement important dels 

efectius. Mentre que el 2009 hi havia 10.810 persones de 65 anys i més (tenint en compte que 

deu anys enrere aquesta xifra se situava en 7.977) que representaven un 12,9% de la població 

total, l’any passat, el 2019, els habitants de 65 anys i més superen els 12.486 de residents a 

Andorra i representen fins al 15,3% de la població. La conjunció d’ambdues dades ens dóna la 

magnitud de la tendència a l’envelliment demogràfic d’Andorra. 

 

Altres observacions que expliquen l’estructura de la piràmide de població a Andorra són:  

- Un percentatge més elevat de gent gran a Andorra implica un augment de les defuncions 

anuals juntament amb el fet de tenir menys població en edat de tenir fills que al seu 

torn provoca una disminució dels naixements.  

- Andorra té un índex sintètic de fecunditat baix. L’índex se situa en un 0,98 fills per dona 

en edat fèrtil al 2019, quedant per sota de la taxa de reemplaçament poblacional que se 

situa en 2,1 fills per dona.  
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- Moltes persones marxen del país permanentment però no es donen de baixa al servei 

d’immigració. Part de la disminució de la població registrada els anys 2009 i 2010 fins al 

2013 s’explica per una depuració dels censos realitzats durant aquells anys.  
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Objectiu 
 

Aquest estudi neix com a resultat del treball de camp iniciat des de l’àrea de gent gran del 

Departament de Serveis Socials i Participació Ciutadana de Sant Julià de Lòria per conèixer i 

donar resposta a les noves demandes del grup de gent gran.  

El Centre de Recerca Sociològica de l’Institut d’Estudis Andorrans va rebre l’encàrrec d’analitzar 

les característiques de la població major de 65 anys a Sant Julià de Lòria així com el seu 

coneixement i ús d’alguns serveis destinats a la gent gran que resideix a la parròquia.   

Fitxa tècnica  

L’univers de l’estudi és la població de 65 anys o més residents a Sant Julià de Lòria.  

El treball de camp es va iniciar el 24 d’abril de 2016 mitjançant entrevistes personals i s’ha anat 

actualitzant i introduint nova informació fins a l’actualitat. Del buidatge que s’ha realitzat a inicis 

del 2021, s’han comptabilitzat un total de 1004 persones enquestades, de les quals s’analitzarà la 

informació de 907, ja que s’han anat produint defuncions en els darrers anys. Per tant la mostra 

analitzada serà de 908 persones. L’objectiu principal ha estat poder realitzar l’entrevista a totes 

les persones majors de 65 anys censades a la parròquia. Tot i això, en algunes ocasions no s’han 

pogut realitzar les entrevistes, ja que la persona no ha volgut o, en altres ocasions, no s’ha pogut 

localitzar a la persona. La informació s’ha recollit i actualitzat a través d’un formulari que inclou 

blocs amb preguntes amb una única resposta i altres amb diverses possibilitats de resposta.  

Els resultats obtinguts a través de l’enquesta s’han analitzat utilitzant el programa Gandia Barbwin 

7 amb el que s’han obtingut freqüències i percentatges de les diferents preguntes plantejades. 

Alhora, s’ha procedit a la creació de noves variables per poder establir el grau de vulnerabilitat 

que té la persona en relació a diversos factors amb la finalitat d’obtenir una gradació que permeti 

una classificació d’aquelles persones més o menys en risc.  
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Dades dels entrevistats   

Dins d’aquest apartat es recullen aquelles dades que descriuen les principals característiques de 

les persones entrevistades a la parròquia de Sant Julià de Lòria. 

Edat  

Entre els entrevistats  trobem un 25% de persones entre 65 i 69 anys, un 25% entre 70 i 74 anys, 

un 19% entre 75 i 79 anys, i un 29% de persones majors de 80 anys. Excepcionalment, s’han 

introduït casos de persones que han volgut participar en l’enquesta amb edats inferiors a 65 

anys; concretament un 2% dels enquestats tenen entre 60 i 64 anys. A mesura que augmenta 

l'edat trobem a menys persones que diuen estar casades però més persones que diuen trobar-

se en situació de viduïtat. Així, entre el grup de gent gran que tenen entre 65 i 69 anys un 78% 

diuen estar casats/ades i un 5% diuen estar vidus/es, però aquesta situació canvia a mesura que 

l'edat augmenta trobant un 11% de persones que diuen estar vidus/es en el grup de 70 a 74 

anys, un 17% en el cas de les persones de 75 a 79 anys i un 45% en les persones majors de 80 

anys.   

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

De 65 a 69 anys 227 25,0 

De 70 a 74 anys 227 25,0 

De 75 a 79 anys 174 19,2 

80 anys o més 260 28,7 

De 60 a 64 anys 19 2,1 
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Sexe  

De l’univers analitzat un 57% són dones i un 43% són homes.  

  Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Home 386 42,6 

Dona 521 57,4 

 

Nacionalitat  

Pel que fa a la nacionalitat dels entrevistats , el 41% tenen nacionalitat andorrana, un 46% 

espanyola, un 5% són francesos, un 4% portuguesos i un 4% d’altres nacionalitats.  

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Andorrana 373 41,1 

Espanyola 416 45,9 

Francesa 45 5,0 

Portuguesa 33 3,6 

Altres 39 4,3 

No contesta 1 0,1 

 

Altres nacionalitats  

  Freqüències Percentatges 

Total 39 100 

Anglesa (GB) 7 17,9 

Ucraïnesa 1 2,6 

Argentina 1 2,6 

Holandesa 7 17,9 

Alemanya 1 2,6 

Sueca 3 7,7 

Dinamarca 1 2,6 

Xile 1 2,6 

Itàlia 4 10,3 

Uruguai 2 5,1 

Àustria 1 2,6 

Egipte 1 2,6 

Marroc 2 5,1 

Colòmbia 2 5,1 

Xina 2 5,1 

República Dominicana 1 2,6 
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Malàisia 1 2,6 

Índia 1 2,6 

 

Estat civil  
Entre el grup de persones grans enquestades predomina la població casada (69%) o vídua (20%). 

Seguidament, trobem aquelles persones que diuen estar solters (4%), separats (4%) o divorciats 

(2%).  

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Casat/ada 624 68,8 

Solter/a 33 3,6 

Vidu/a 182 20,1 

Altres 5 0,6 

Divorciat/ada 20 2,2 

Separat/ada 34 3,7 

No contesta 9 1,0 

 

Hi ha força diferències a l’hora de parlar sobre l’estat civil entre homes i dones. La forma de 

convivència més freqüent a Sant Julià per les persones majors de 65 anys és el matrimoni, tot i 

que els homes diuen amb més freqüència estar casats (81%) que les dones (60%). La viudetat, 

en canvi, afecta en proporcions més reduïdes als homes (7%) mentre que les dones són les que 

més freqüentment es troben en aquesta situació (30%). Així, és possible que els  efectes que 

comporta la viudetat (disminució del poder adquisitiu, soledat...) afectin principalment a les 

dones.  
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Si observem el següent gràfic, podem veure que també hi ha relació entre l’edat dels entrevistats  

i el seu estat civil, ja que, a mesura que aquesta augmenta, disminueix el nombre de persones 

que diuen estar casades, mentre que hi ha un augment de persones en situació de viudetat, 

sobretot en la franja de persones majors de 80 anys. D’aquesta manera, la proporció de vidus 

passa a ser d’un 5% en el cas de les persones de 65 a 69 anys a un 45% en el cas de les persones 

majors de 80 anys. 

 

 

Els següents gràfics mostren una comparativa entre homes i dones en funció de la seva edat i el 

seu estat civil. Es pot observar que el percentatge d’homes casats supera al de les dones casades 

en tots els grups. En les dones predominen les vídues de 75 a 79 anys i de 80 anys o més.  
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Cal dir, també, que si observem l’estat civil dels entrevistats  en relació a la convivència, aquelles 

persones que diuen ser vídues no necessàriament acaben vivint soles. Així, tot i que un 65% de 

les persones vídues viuen soles, un 26% viuen amb els fills. En aquest sentit, la gent gran a Sant 

Julià, després de la defunció de la parella implica en un 65% quedar-se sols però un 26% 

abandona la llar per viure només amb els fills. 

Entre aquelles persones que tot i estar casat diuen viure sols (3,5%) s’explica ja que la seva 

parella es pot trobar actualment residint temporal o permanentment en una residència.  
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Entorn familiar i social  

Tipus de convivència  

Trobem un 62% de persones que viuen en parella, un 22% que viu sol/a, un 7% amb els fills i un 

5% amb la parella i els fills.  

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Viu amb la parella 559 61,6 

Viu sol/a 201 22,1 

Viu amb els fills 66 7,3 

Viu amb la parella i els fills 41 4,5 

Viu a una residència (El Cedre) 9 1,0 

Viu amb el cuidador/a 8 0,9 

Viu amb el germà /na 6 0,7 

Viu amb altres persones 5 0,6 

Viu en parella i amb pare o mare 3 0,3 

Viu a una residència (Salita) 3 0,3 

Viu amb parella, fills i pare o mare 2 0,2 

Viu amb la jove 1 0,1 

Viu amb la seva mare/pare 1 0,1 

Viu a una residència (Sant Vicenç d'Enclar) 1 0,1 

Viu a una residència (Clara Rabassa) 1 0,1 

 

En la següent agrupació s’observa que un 76% dels enquestats viu amb algú (independentment 

de qui sigui aquesta persona) un 22% viuen sols i l’1,5% viuen en residència.  

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

No viu sol/a 692 76,3 

Viu sol/a 201 22,1 

Viu en residència 14 1,5 
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Pel que fa a la següent agrupació, s’han tingut en compte també aquelles persones que, tot i no 

viure soles, viuen amb algun membre que presenta algun tipus de discapacitat. Així, de les 

persones que viuen amb algú un total de 10 casos viuen amb alguna persona dependent, 

representant un 1%. Si ho comparem amb els resultats de l’anterior enquesta, s’observava que 

un 75,5% vivia amb algun altre membre a la llar, un 24% vivien sols i només un 0,3% vivia amb 

algun membre amb dependència.  

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

No viu sol/a 682 75,2 

Viu sol/a 201 22,1 

Viu en residència 14 1,5 

Viu amb una persona dependent 10 1,1 

 

Hi ha més proporció de dones que viuen soles (un 28% de dones respecte a un 14% d’homes) i, 

a banda de la parella, la forma de convivència més freqüentment és amb els fills (un 10% de 

dones viu només amb els fills i un 4% en el cas dels homes).  

En el següent gràfic s’observa que a mesura que augmenta l’edat també augmenta el nombre 

de persones que diuen viure sols, essent les dones vídues de més de 80 anys les que diuen amb 

més freqüència viure soles o només amb els fills. Així de les persones de més de 80 anys un 37% 

viuen sols. Entre els entrevistats  de més edat (veure les taules d’annexes), un 13,5% viu només 

amb els fills, aquest percentatge s’explica ja que o els fills han tornat a la llar per cuidar els 

pares/mares o que són les persones major de 80 les que s’han traslladat a viure amb els fills/es. 

També veiem que entre els entrevistats  de 65 a 69 anys hi ha un 6% que diuen viure amb la 

parella i els fills; el percentatge podria explicar-se mitjançant la hipòtesi en la que segurament 

es tracti de fills que no s’han emancipat. Tot i així no sabem si són els fills els que un cop 

emancipats, han fet el retorn a la llar amb els pares.  
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Presència o absència de fills a Andorra i/o fora d’Andorra  

Una altra de les variables que ens pot apropar a la xarxa relacional de la gent gran és el seu 

contacte amb els fills. El 62% dels entrevistats  diuen tenir només fills a Andorra, un 16% té fills 

tant a Andorra com fora d’Andorra, un 13,5% no té fills i un 8,5% diu tenir només fills fora 

d’Andorra.  

Aquells entrevistats  que només tenen fills a Andorra un 44% tenen nacionalitat andorrana i un 

49% espanyola, un 2% francesa i un 3% portuguesa2. Pel que fa als entrevistats  que només diuen 

tenir fills fora d’Andorra, un 32,5% són de nacionalitat andorrana, un 35% de nacionalitat 

espanyol, un 18% francesa, un 5% portuguesa i un 9% són d’altres nacionalitats.   

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Només té fills a Andorra 564 62,2 

Té fills fora i dins d'Andorra 143 15,7 

No té fills 123 13,5 

Només té fills fora d'Andorra 77 8,5 

 

Els francesos (31%) i els entrevistats d’altes nacionalitats (38,5%) són els que més freqüentment 

diuen no tenir fills. 

Una altra agrupació que s’ha fet per aquest informes és la que agrupa aquelles persones que 

viuen soles i a més no tenen fills i aquelles persones que viuen soles però tenen fills (ja sigui fora 

o a Andorra). Així doncs trobem que un 5% dels enquestats, a més de viure sols no tenen fills, 

                                                           
2 Cal tenir en compte que les persones amb nacionalitat portuguesa només representen 15 casos.  
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un 17% viuen sols però tenen fills fora o dins d’Andorra i un 78% no viuen sols o es troben en 

residència.  

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Viu sol/a i no té fills 45 5,0 

Viu sol/a però té fills (a Andorra o fora) 156 17,2 

No viu sol/a o viu en residencia (amb i/o sense fills) 706 77,8 

 

Entre aquestes persones que es troben vivint sols i a més no tenen fills (5%, un total de 45 casos), 

un 58% té altres familiars amb els quals té contacte, un 2% no té més xarxa familiar i un 33% té 

família però aquests familiars es troben a l’estranger. En relació a la xarxa social, entre les 

persones que diuen viure soles i no tenir fills el 87% té amics que el venen a visitar i/o contacte 

amb els veïns tot i que un 11% no té més xarxa social.  

  Freqüències Percentatges 

Total 45 100 

Xarxa d’altres familiars 

 

Té altres familiars que el van a veure 26 57,8 

No té més xarxa familiar o té altres familiars  
però no tenen cap contacte 

1 2,2 

Té família però a l'estranger 15 33,3 

Té família a Andorra (sense contacte) i a  
l'estranger 

1 2,2 

Altres situacions 1 2,2 

No contesta 1 2,2 

      

Xarxes socials  

 

Té amics que el venen a visitar i/o contacte amb  
els veïns 

39 86,7 

Només té amics amb els qui manté contacte  
telefònic 

0 0,0 

No té xarxa social 5 11,1 

No té xarxa social però té visites d'alguna  
institució 

0 0,0 

Altres situacions 0 0,0 

No contesta 1 2,2 
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Periodicitat de visites dels fills (N=784) 

 Freqüències Percentatges 

Total 784 100 

Cada dia o gairebé cada dia 363 46,3 

Entre tres i quatre cops per setmana 191 24,3 

Un o dos cops per setmana 89 11,3 

Fonamentalment ens comuniquem per telèfon 49 6,2 

Cada quinze dies 46 5,9 

Algun cop al mes 26 3,3 

No tenim relació 10 1,3 

No contesta 10 1,3 

 

Entre els enquestats que tenen fills (ja sigui a Andorra o fora o a ambdós llocs) un 46% afirma 

que els veu cada dia o gairebé cada dia, un 24% entre tres i quatre cops per setmana, un 11% un 

o dos cops per setmana i un 6% es comuniquen fonamentalment per telèfon o es veuen cada 

quinze dies. En menor proporció trobem aquelles persones que diuen que només els veuen un 

cop al mes (3%) o que no tenen cap relació amb ells (1%).  

La següent gràfica mostra la comparativa de visites dels fills entre aquells que només tenen fills 

a Andorra (N=565) i aquells que només tenen fills fora d’Andorra (N=77). Com es pot veure, la 

periodicitat de visites és molt més elevada entre aquelles persones que tenen els fills a Andorra, 

tot i que un 2% afirma que només tenen relació algun cop al mes, un 1% només relació telefònica 

i un altre 1% no té relació amb els seus fills, tot i tenir-los a Andorra.  
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Presència o absència de fills segons el tipus de convivència 

% Verticals   Viu sol/a No viu sol/a Viu en residència 

Total 907 201 693 14 

Només té fills a Andorra 62,2 53,2 64,6 71,4 

Només té fills fora d'Andorra 8,5 9,0 8,5 0,0 

Té fills fora i dins d'Andorra 15,7 15,4 16,0 7,1 

No té fills 13,5 22,4 10,8 21,4 

 

Tenint en compte les persones que viuen soles, la major part tenen els seus fills a Andorra (53%). 

Tot i així trobem un 22% de persones que viuen soles o no tenen fills, per tant es troben en major 

risc en quant al seu entorn més proper, ja que no tenen ni parella ni fills que els puguin ajudar 

quan ho necessiten.  

Relació amb altres familiars (família menys directa, és a dir, que no siguin fills)  

Trobem que el 82% dels entrevistats  tenen altres familiars (sense tenir en compte les persones 

que viuen al nucli familiar) amb els que poden comptar i amb els que tenen relació. Un 14% 

afirma tenir altres familiars però aquests es troben a l’estranger i un 2% diu no tenir més xarxa 

familiar o en cas de tenir-la no tenen contacte o relació.  

Pel que fa a la nacionalitat, els entrevistats  de nacionalitat andorrana i espanyola són els que 

més freqüentment diuen tenir altres familiars que els van a veure (un 88% i un 83% 

respectivament). Un 51% dels enquestats de nacionalitat francesa i un 38,5% d’altres 

nacionalitats tenen familiars però aquests es troben fora d’Andorra.  

  Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Té altres familiars que el van a veure 743 81,8 

Té família però a l'estranger 126 13,9 

No té més xarxa familiar o té altres familiars però no tenen 
cap contacte 

22 2,4 

Ns/Nc 13 1,4 

Té família a Andorra (sense contacte) i a l'estranger 2 0,2 

Altres situacions 2 0,2 
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% Horitzontals   
Xarxa d'altres familiars  

bona 
Xarxa d'altres familiars  

moderada 
Sense xarxa d'altres  

familiars 

Total 907 80,0 17,8 2,0 

Viu sol/a 201 70,1 22,9 6,5 

No viu sol/a 692 82,8 16,3 0,7 

Viu en residència 14 85,7 14,3 0,0 

 

Tot i que entre els entrevistats  que viuen sols un 22% no té ni fills (altres no tenen parella o 

tenen a la parella en una residència), veiem que el 70% dels entrevistats  que es troben en 

aquesta situació en el tipus de convivència tenen una xarxa d’altres familiars (germans, 

nebots...) força extensa, un 30% té una xarxa social moderada (sobretot familiars que es troben 

a l’estranger) i un 6,5% no té més xarxa social.  

Persones que viuen soles (N=201). Xarxa d’altres familiars segons la presència o absència de 

fills.  

% Horitzontals   
Xarxa d'altres 

familiars  
bona 

Xarxa d'altres 
familiars  

moderada 

Sense xarxa 
d'altres  

familiars 

Total 201 70,1 22,9 6,5 

Només té fills a Andorra 107 84,1 15,9 0,0 

Només té fills fora d'Andorra 18 38,9 44,4 16,7 

Té fills fora i dins d'Andorra 31 77,4 19,4 3,2 

No té fills 45 44,4 33,3 20,0 

 

Normalment, en el moment en el que hi ha l’absència de fills la persona té xarxa familiar o 

viceversa. Si només tenim en compte les persones que viuen soles (N=201) un 20% de les 

persones que no tenen fills, tampoc tenen xarxa familiar. En canvi, davant l’absència de fills un 

44% té una xarxa d’altres familiars bona i un 33% moderada.  
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Xarxa social (amics i veïns)  

El 92% dels entrevistats  diuen tenir amics que els vénen a visitar i/o una xarxa veïnal bona que 

fa que tinguin contacte i relació amb els veïns. Un 5% afirma que no té cap amic o veí, és a dir, 

no té xarxa social, un 2% afirma que només té amics amb els quals manté contacte telefònic i 

menys d’un 1% diu no tenir xarxa social però tenir la visita d’alguna institució.  

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Té amics que el venen a visitar i/o contacte amb  
els veïns 

834 92,3 

No té xarxa social 43 4,7 

Només té amics amb els qui manté contacte  

telefònic 
19 2,1 

No té xarxa social però té visites d'alguna  
institució 

5 0,6 

Altres situacions 3 0,3 

Ns/Nc 3 0,3 

 

Gairebé no hi ha diferència entre homes i dones pel que fa a la seva xarxa social. Així, la major 

part de la gent gran enquestada diu tenir amics i/o veïns amb els quals poder comptar (un 93% 

en el cas dels homes i un 91% en el cas de les dones). Un 5% tant d’homes com de dones diu no 

tenir xarxa social. Finalment, menys d’un 1% diu no tenir xarxa relacional però tenir la visita 

d’alguna institució. Pel que fa als diferents grups d’edat els entrevistats  de 75 a 79 anys i més 

de 80 anys són els que diuen més freqüentment no tenir xarxa social (un 7% en ambdós casos). 

La variable edat no és significativament estadística en aquest cas tot i que a mesura que aquesta 

augmenta, també augmenten les persones que diuen només tenir amics amb els que mantenen 

contacte telefònic. Els entrevistats  de nacionalitat andorrana i espanyola són els que més 

freqüentment diuen tenir amics que els venen a visitar o tenir un bon veïnatge amb els veïns (un 

93% en ambdós casos) enfront els entrevistats  de nacionalitat portuguesa i francesa que diuen 

més freqüentment no tenir xarxa social (un 9% i un 18% respectivament). 
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Obligacions  
 

Pel que fa a les obligacions que tenen els entrevistats  un 68% diu que la tasca més freqüentment 

que fa és cuinar, un 66% fa tasques domèstiques, un 26% diu ocupar-se de la cura dels néts,  un 

22% encara es troba al mercat laboral tot i haver arriba a l’edat de la jubilació i un 9% diu 

supervisar negocis o propietats o tenir persones a càrrec i cuidar-les. En menor proporció, un 

4% fa voluntariat o forma part d’una associació i un 3% diu no tenir altres obligacions.  

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Cuinar 615 67,8 

Fa tasques domèstiques 599 66,0 

S'ocupa de tenir cura dels néts 233 25,7 

Treballa 196 21,6 

Supervisió de negocis, diners i/o propietats 85 9,4 

Té persones a càrrec/Ajuda a persones 79 8,7 

Fa voluntariat 36 4,0 

Forma part d'una associació/organització 34 3,7 

No té altres obligacions 25 2,8 

No contesta 76 8,4 

* Multiresposta. Els percentatges sumen més de 100 

 

S’observen diferències significatives en relació al sexe. Les dones diuen amb més freqüència fer 

tasques com ara cuinar (89%) o fer tasques domèstiques de la llar (86%) mentre que els homes 

són els que més freqüentment diuen supervisar negocis, diners o propietats (un 13,5% dels 

homes enfront un 6% de les dones) o no tenir altres obligacions (6% dels homes enfront un 1% 

de les dones).  

Així, les dones, tot i arribar a edats avançades són les que més freqüentment realitzen tasques 

de la llar o cuinen (el 72% de les dones majors de 80 anys diu que realitza tasques domèstiques). 

Pel que fa a l’edat s’observa que a mesura que aquesta augmenta, el percentatge  d’entrevistats 

que diuen no tenir altres obligacions també incrementa, passant de menys d’un 1% en els 

entrevistats  de 65 a 69 anys a un 4% en el cas de les persones majors de 80 anys (sobretot en 

el cas dels homes).  
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% Horitzontals   Treballa 
S'ocupa de tenir 
cura dels néts 

Fa tasques 
domèstiques 

Cuinar 
Altres 

obligacions 
No té altres 
obligacions 

Total 907 21,6 25,7 66,0 67,8 25,7 2,8 

De 65 a 69 anys 227 35,7 26,0 72,2 76,2 27,3 0,4 

De 70 a 74 anys 227 24,7 32,6 66,1 62,6 32,1 3,5 

De 75 a 79 anys 174 13,8 28,2 69,5 71,8 29,2 3,4 

Més de 80 anys 260 8,5 16,5 56,2 60,4 17,3 3,8 

De 60 a 64 anys 19 68,4 42,1 94,7 94,7 10,6 0,0 

% Horitzontals: Base homes 

Total 386 27,5 21,2 38,9 39,6 26,2 5,7 

De 65 a 69 anys 100 40,0 21,0 43,0 50,0 21 1,0 

De 70 a 74 anys 115 31,3 27,0 42,6 36,5 31,3 6,1 

De 75 a 79 anys 77 20,8 20,8 41,6 42,9 29,9 7,8 

Més de 80 anys 93 15,1 15,1 28,0 29,0 21,6 8,6 

De 60 a 64 anys 1 0,0 0,0 0,0 100,0 100,0 0,0 

% Horitzontals : Base dones 

Total 521 17,3 29,0 95,3 96,9 25,3 0,6 

De 65 a 69 anys 127 32,3 29,9 95,3 96,9 32,2 0,0 

De 70 a 74 anys 112 17,9 38,4 90,2 89,3 33,0 0,9 

De 75 a 79 anys 97 8,2 34,0 91,8 94,8 28,9 0,0 

Més de 80 anys 167 4,8 17,4 71,9 77,8 15,0 1,2 

De 60 a 64 anys 18 72,2 44,4 100,0 94,4 5,6 0,0 
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Oci 
 

Per al 80% dels entrevistats  l’activitat d’oci que diuen practicar més freqüentment és mirar la 

televisió, un 73% surt a caminar, el 47% llegeix en el seu temps d’oci, un 26% va a comprar, el 

22% fa esport i el 21% fa servir l’ordinador i el mòbil. En menor proporció un 17% viatja, un 16% 

va a l’hort o té cura d’animals i un 14% fa exercicis cognitius.  

Per sexe, les dones diuen amb més freqüència fer activitats com mirar la Tv (un 82% de les dones 

enfront un 72% dels homes) o llegir, fer treball cognitiu o manualitats, fer tasques a la llar (un 

14% de les dones enfront un 2% dels homes) i anar a comprar (un 33% de les dones enfront un 

16% dels homes). Per una altra part els homes diuen més freqüentment caminar encara que 

sigui poc (un 71% de les dones diuen caminar enfront un 75% dels homes). A mesura que 

augmenta l’edat augmenten les activitats més passives com ara mirar la TV (a excepció dels 

enquestats de 65 a 69 anys) i disminueixen aquelles més actives com caminar, llegir, fer esport... 

així, per exemple, mentre un 23% dels entrevistats  de 65 a 69 anys diu fer esport i un 17% ho 

diu en el grup d’entrevistats  major de 80 anys. 

Segons l’Informe gent gran activa del 2014, el consum televisiu entre la majoria de la gent gran 

a Andorra oscil·lava entre una i tres hores al dia (50%), seguit de tres a cinc hores (28%) i un 12% 

menys d’una hora al dia. La mitjana d’hores dedicades a mirar la televisió es situava entre dues 

hores i mitja i tres hores al dia. També es va copsar que a mesura que l’edat augmentava 

disminueixen activitats com ara fer esport, caminar, llegir... i augmenta la freqüència amb què 

diu mirar la televisió (un 79% dels entrevistats  de 80 anys o més diu mirar la televisió).  

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Mira la TV 706 77,8 

Caminar, passejar encara que sigui poc 664 73,1 

Llegir/Escriure 429 47,2 

Va a comprar 233 25,7 

Fer esport (piscina, gimnàstica de manteniment,  
classes dirigides...) 

203 22,4 

Fa servir l'ordinador i el mòbil/xarxes socials 189 20,8 

Viatja 154 17,0 

Va a l'hort/té cura d'animals 147 16,2 

Treball cognitiu (Sudokus, sopes de lletra, mots  
encreuats, classes de memòria...) 

126 13,9 

Cuidar del jardí/plantes 119 13,1 

Fa ganxet/cus/punt de creu/patchwork 106 11,7 

Escolta música/ràdio 86 9,5 

Coses de casa 79 8,7 
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Manualitats 76 8,4 

Caçar i/o collir bolets o pescar 62 6,8 

Fa/va al teatre 54 5,9 

Passa llargues temporades fora del país 44 4,8 

Canta o toca algun instrument 44 4,8 

Cuida de la seva parella/familiar 38 4,2 

Ballar 31 3,4 

Va al cinema 31 3,4 

Jocs de taula 22 2,4 

Bricolatge 21 2,3 

No té temps per dedicar a activitats d'oci 20 2,2 

Pinta 20 2,2 

Juga al billar 10 1,1 

Altres activitats 5 0,6 

Reunions de vida creixent 5 0,6 

Va en moto 4 0,4 

No contesta 29 3,2 

Multiresposta. Els percentatges sumen més de 100 
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Salut subjectiva  

La percepció que té la societat sobre el seu estat de salut depèn de diversos factors com ara el 

nombre o gravetat de malalties que té la persona (i com l’afecten en el seu dia a dia), factors 

econòmics i factors residencials entre altres.   

L’autopercepció de l’estat de salut és senzill però un bon indicador de l’estat de salut global de 

la persona i una eina molt útil per predir necessitats assistencials o l’organització de programes 

de salut. Entre les persones majors de 65 anys enquestades a Sant Julià de Lòria un 77%  

manifesta tenir un estat de salut molt bo o bo (un percentatge molt similar al de l’anterior 

enquesta que es situava en un 76%), un 13% regular i un 7% dolent o molt dolent (un 10% en el 

cas de l’enquesta anterior).  

Si comparem aquestes dades amb les que resulten del treball Informe de gent gran activa de 

2014, comprovem que un 52,5% considerava que la seva salut és molt bona o bona, un 33,5% la 

qualificava de regular, i un 14% deia que la seva salut era dolenta o molt dolenta.  

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Molt bona 323 35,6 

Bona 375 41,3 

Regular 121 13,3 

Dolenta 46 5,1 

Molt dolenta 17 1,9 

No contesta 25 2,8 

 

En relació al sexe les proves estadístiques sí són significatives i s’observa que són els homes els 

que posen de manifest, en major proporció, que la seva salut és molt bona o bona (84% dels 

homes respecte a un 72% de les dones) mentre que les dones atorguen més freqüentment la 

valoració de l’estat de salut regular (17% de les dones respecte a un 8% dels homes) i consideren 

més freqüentment que la seva salut és dolenta o molt dolenta (8% en el cas de les dones i 5,5% 

en el cas dels homes). 
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En relació a l’edat s’observa que a mesura que augmenta l’edat la percepció de què l’estat de 

salut és bo o molt bo disminueix i, per contra, augmenta la percepció de què l’estat de salut és 

regular, dolent o molt dolent. Així els entrevistats  que tenen entre 65 i 69 anys diuen amb més 

freqüència tenir un estat de salut bo o molt bo (78%) mentre que els majors de 80 anys són els 

que menys freqüentment diuen tenir un estat de salut bo o molt bo (70%) per tant, els que diuen 

percebre un estat de salut més dolent són els entrevistats  majors de 80 anys (16%).  

 

Els enquestats que viuen en residència són els que amb més freqüència han dit que la seva salut 

és dolenta o molt dolenta (21%) seguits dels enquestats que viuen sols (13,5%). Per contra, els 

enquestats que no viuen sols, són els que més freqüentment diuen que la seva salut és bona o 

molt bona (80%).  
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Salut objectiva 

El 16% dels entrevistats  a Sant Julià de Lòria diuen no tenir cap patologia crònica (un 23% en 

l’anterior enquesta), un 15,5% diuen tenir HTA (un 16% en l’anterior enquesta), un 13% 

problemes de cor (un 17% en l’anterior enquesta), un 12% dolors generalitzats (un 9% en 

l’anterior enquesta) i un 11,5% colesterol.  

Si observem les diferències entre homes i dones els primers diuen tenir més freqüentment 

problemes de cor (17%) i diabetis (12%) mentre que les dones diuen més freqüentment tenir 

problemes relacionats amb la hipertensió arterial (17,5%) i dolors relacionats amb l’artritis, 

artrosis... (19%). 

Si tenim en compte l’Informe de gent gran activa del 2014, a Andorra també s’observava que la 

malaltia que deien tenir més freqüentment els homes eren problemes de cor (un 20,5% dels 

homes per un 13% de les dones) i diabetis (un 14% dels homes per un 10% de les dones). Pel 

que fa a les dones el problema més mencionat eren problemes d’artritis, artrosis i reuma (un 

35% en el cas de les dones i un 12% en el cas dels homes) i problemes com el mal d’esquena 

crònic (18% en el cas de les dones i 11% en el cas dels homes). 

 

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Cap patologia crònica 144 15,9 

HTA 141 15,5 

Problemes de cor (Marcapassos, arítmies,  
operacions...) 

120 13,2 

Dolors generalitzats 113 12,4 

Colesterol 104 11,5 

Altres operacions 103 11,3 

Diabetis/problemes de sucre 88 9,7 

Càncers 66 7,3 

Operació/problemes de visió 61 6,7 

Intervencions per col·locació de pròtesi 55 6,1 

Té dolors 40 4,4 

Problemes d'esquena 38 4,2 

Problemes respiratoris 36 4,0 

Depressió 35 3,9 

Tiroides 34 3,7 
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Problemes circulatoris 26 2,9 

Problemes de pròstata 26 2,9 

Conseqüències d'un accident/caiguda 25 2,8 

Vertígens 24 2,6 

Problemes d'ossos 23 2,5 

Ictus 22 2,4 

Demències 20 2,2 

Problemes d'estómac 19 2,1 

Problemes de ronyó 19 2,1 

Problemes d'oïda 17 1,9 

Obesitat i/o sobrepès 15 1,7 

Al·lèrgies 13 1,4 

Pateix de nervis 13 1,4 

Malalties diverses 12 1,3 

Ansietat 11 1,2 

Només es mostren els % mencionats amb més freqüència.  
Multiresposta. Els percentatges sumen més de 100 
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Percepció de la vellesa  

A banda de l’estat de salut (tant subjectiu com a objectiu) resulta interessant conèixer quina és 

la percepció que tenen els entrevistats  sobre l’envelliment i com el perceben en ells mateixos, 

és a dir, la seva autopercepció de la vellesa. El 3% considera que la seva autopercepció de la 

vellesa és dolenta o molt dolenta, un 14% considera que és regular i  un 82% creu que és bona 

o molt bona (aquest percentatges són molt similars a l’anterior enquesta on el 3% també tenia 

un percepció de la vellesa dolenta o molt dolenta, un 15% regular i un 82% bona o molt bona).  

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Molt bona 329 36,2 

Bona 412 45,4 

Regular 131 14,4 

Dolenta 23 2,5 

Molt dolenta 5 0,6 

 

La percepció de la vellesa té relació significativa amb l’estat de salut subjectiu dels entrevistats, 

és a dir, una bona percepció de la salut també implica que hi hagi una millor autopercepció de 

la vellesa, per tant, la salut esdevé un important indicador per l’autopercepció que té la gent 

gran. Així doncs, els entrevistats  que afirmen tenir un estat de salut molt bo o bo també 

perceben molt positivament la seva vellesa. Els entrevistats , en canvi, que han dit que la seva 

salut és dolenta o molt dolenta no s’han mogut en els valors extrems sinó que han dit més 

freqüentment que la seva autopercepció de la vellesa és bona, regular o dolenta.  

 Percepció de la vellesa 

% Horitzontals   Molt bona Bona Regular Dolenta Molt dolenta 

Total 907 36,2 45,4 14,4 2,5 0,6 

Salut subjectiva       

Molt bona 324 73,1 23,8 1,5 0,0 0,0 

Bona 375 20,8 70,9 7,5 0,5 0,0 

Regular 121 3,3 31,4 60,3 5,0 0,0 

Dolenta 46 2,2 39,1 34,8 21,7 2,2 

Molt dolenta 17 5,9 35,3 17,6 23,5 17,6 

No contesta 25 32,0 28,0 24,0 4,0 4,0 

 

Pel que fa  a la mobilitat, els entrevistats  que diuen caminar sense problemes un 85% diu tenir 

una percepció de la vellesa bona o molt bona, un 12% regular i un 2% dolenta o molt dolenta. 

Per contra, els entrevistats  que necessites alguna ajuda per caminar i desplaçar-se tenen una 
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percepció de la vellesa més negativa. Així un 53% diu tenir una percepció de la vellesa bona o 

molt bona, un 33% regular i un 12% la considera dolenta o molt dolenta.  

 

 

Autonomia  
 

El 95% dels entrevistats  manifesten no tenir cap discapacitat que redueixi el seu grau 

d’autonomia, un 3% manifesta tenir alguna discapacitat física, un 1% alguna discapacitat mental 

i només un cas presenta dificultats físiques i mentals. Per edats, les dones són les que més posen 

de manifest tenir algun tipus de discapacitat, així un 3% de les dones tenen discapacitat física i 

un 2% alguna discapacitat mental.  

 

 Freqüències Percentatges 

Total 908 100 

Sense discapacitat 864 95,3 

Amb discapacitat física 24 2,6 

Amb discapacitat mental 13 1,4 

Amb discapacitat física i mental 1 0,1 

No contesta 5 0,6 

 

A mesura que l’edat augmenta també augmenten els enquestats que afirmen tenir alguna 

discapacitat mental, fet que succeeix de forma contrària amb les discapacitats físiques. Així un 

4% de persones de 65 a 69 anys diuen tenir alguna discapacitat física enfront un 1% entre els 

enquestats de 80 anys o més.  

 

39,5

8,6

45,7 44,1

12,2

33,3

1,5
10,8

100

0,5 1,1
0

20

40

60

80

100

120

Camina sense problemes Camina amb ajudes No camina

Percepció de la vellesa segons mobilitat

Molt bona Bona Regular Dolenta Molt dolenta



31 
 

 

Mobilitat 
 

Pel que fa a la mobilitat personal dels entrevistats  un 89% afirma poder caminar sense cap tipus 

de problema i un 10% diu necessitar ajudes (bastó, sortir acompanyat/ada d’altres persones...) 

i menys d’un 1% manifesta no poder caminar.  

 

Els entrevistats  de menys de 80 anys gaudeixen d’una millor mobilitat en comparació amb les 

persones de més de 80 anys. Un 95% dels entrevistats  entre 65 i 69 anys diuen caminar sense 

problemes, un 93% en el cas de les persones de 70 a 74 anys, un 94% les persones dins del grup 

d’edat de 75 a 79 anys i un 77% en el cas de les persones de 80 anys o més. Així, una major 

proporció de persones que diuen caminar amb la necessitat d’un bastó o l’ajuda d’altres 

persones són aquells entrevistats  que superen el 80 anys. Per sexe, els homes diuen en un 93% 

dels casos caminar sense problemes i en un 6% dels casos caminar amb l’ajuda d’un bastó o 

acompanyat, mentre que les dones diuen en un 87% dels casos caminar sense problemes i en 

un 13% dels casos necessitar algun tipus d’ajuda.   

 

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Camina sense problemes 811 89,4 

Camina amb ajudes (bastó, acompanyant...) 93 10,2 

No camina 1 0,1 

No contesta 2 0,2 

 

S’observa que les persones que caminen sense problema duen més freqüentment viure en 

parella o sols (64,5% i 21% respectivament) tot i que els percentatges disminueixen entre 

aquelles persones que viuen en altres agrupacions familiars o només amb els fills. Entre les 

persones que necessiten ajuda per caminar un 39% viuen en parella, un 31% viuen sols, un 2% 

viu amb la parella i els fills i un 15% viu només amb els fills. El fet de viure sol/a no comporta una 

situació de risc per sí mateixa, però cal tenir en compte que si a aquest factor s’afegeix una 

dificultat a l’hora de poder desplaçar-se o caminar, això fa que la situació de la persona pugui 

ser vulnerable3. 

                                                           
3 No es comenta aquelles persones que no caminen ja que es tracta d’un cas. 
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Entre les persones que tenen dificultats per desplaçar-se un 11% té la casa lluny del nucli urbà i 

un 14% viu en un quart.  

 

Entre les persones que tenen més dificultats per caminar i desplaçar-se un 38% considera el seu 

estat de salut bo o molt bo, un 39% regular i un 20,5% considera que la seva salut és dolenta o 

molt dolenta. S’observa, doncs, que les dificultats per desplaçar-se és un factor que incrementa 

una pitjor percepció de la salut subjectiva, tot i que un 5% dels entrevistats  que diuen caminar 

sense problemes considera la seva salut dolenta o molt dolenta.  

La mobilitat influeix en el tipus d’activitat d’oci que desenvolupa la gent gran. D’aquesta manera 

s’observa que les persones que tenen més dificultats per desplaçar-se i camina amb ajudes diuen 

més freqüentment mirar la televisió (83%) que les persones que no tenen problemes per 

desplaçar-se (78%). Alhora, la realització d’activitats com caminar o fer esport disminueix entre 

aquelles persones amb més dificultats per caminar, així de les persones que tenen més facilitat 

per desplaçar-se un 75,5% fa activitats com caminar, enfront un 54% de les persones amb més 

dificultat per desplaçar-se.  
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Situació de l’habitatge  
 

Un factor de risc relacionat amb la mobilitat personal, seria la situació de l’habitatge, és a dir, si 

el seu habitatge es situa a en el nucli urbà o a prop del nucli urbà, si la persona té alguna 

dificultat, ja que viu relativament allunyada del nucli o si la persona té moltes dificultats, ja que 

viu molt allunyada del nucli de la parròquia. La major part de la gent gran que s’ha entrevistat 

fins al moment viu al centre de la parròquia (51%), un 21% no viu al centre però la seva llar 

queda a prop del nucli urbà, un 12% viu lluny dels nuclis urbans i un 16% als quarts, lluny del 

centre.  

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Casa a prop dels nucli urbà (es pot desplaçar  
fàcilment al centre del poble) 

191 21,0 

Casa lluny dels nuclis urbans 109 12,0 

Viu en un quart (pobles fora de la capital) 142 15,6 

Viu al centre 463 51,0 

No contesta 3 0,3 

 

De les persones que tenen la casa lluny dels nuclis urbans un 89% diu caminar sense problema, 

tot i que un 9% afirma que ha de desplaçar-se amb ajudes i un 1% no camina. Entre aquells 

enquestats que viuen als quarts, un 91% camina sense problemes i pot desplaçar-se i un 9% 

camina amb dificultats. Entre aquells enquestats que viuen a prop del centre el 92% camina 

sense problemes i un 88% en el cas de les persones que viuen al centre. Entre les persones que 

viuen al centre, però, hi ha un 12% que camina amb ajudes, tot i que el fet de viure al centre els 

pot facilitar l’accés a determinats recursos i serveis que puguin necessitar.  

Coneixement dels serveis per la gent gran 
 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Tarja Magna   

No coneix el servei 130 14,3 

Coneix el servei però no l'utilitza 255 28,1 

Coneix i utilitza el servei 470 51,8 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 1 0,1 

No contesta 51 5,6 

      

Llar de Lòria   

No coneix el servei 282 31,1 
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Coneix el servei però no l'utilitza 346 38,1 

Coneix i utilitza el servei 228 25,1 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 0 0,0 

No contesta 51 5,6 

      

Associació de gent gran    

No coneix el servei 458 50,5 

Coneix el servei però no l'utilitza 220 24,3 

Coneix i utilitza el servei 178 19,6 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 0 0,0 

No contesta 51 5,6 

      

Serveis de centres residencials   

No coneix el servei 475 52,4 

Coneix el servei però no l'utilitza 343 37,8 

Coneix i utilitza el servei 37 4,1 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 1 0,1 

No contesta 51 5,6 

      

Servei d'ajut a domicili del SAAS (fins el 2016) 
  

No coneix el servei 736 81,1 

Coneix el servei però no l'utilitza 95 10,5 

Coneix i utilitza el servei 24 2,6 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 1 0,1 

No contesta 51 5,6 

      

Servei de teleatenció domiciliària de la Creu Roja  
  

No coneix el servei 606 66,8 

Coneix el servei però no l'utilitza 197 21,7 

Coneix i utilitza el servei 52 5,7 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 1 0,1 

No contesta 51 5,6 

      

Servei d'atenció a domicili del Ministeri d'Afers Socials 
  

No coneix el servei 605 66,7 

Coneix el servei però no l'utilitza 226 24,9 

Coneix i utilitza el servei 25 2,8 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 0 0,0 

No contesta 51 5,6 

      

Serveis generals de la Creu Roja   
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No coneix el servei 650 71,7 

Coneix el servei però no l'utilitza 146 16,1 

Coneix i utilitza el servei 57 6,3 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 3 0,3 

No contesta 51 5,6 

      

Menjador/restaurant social   

No coneix el servei 511 56,3 

Coneix el servei però no l'utilitza 60 6,6 

Coneix i utilitza el servei 10 1,1 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 275 30,3 

No contesta 51 5,6 

      

Àpats a domicili 907 100,0 

No coneix el servei 723 79,7 

Coneix el servei però no l'utilitza 0 0,0 

Coneix i utilitza el servei 0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 133 14,7 

No contesta 51 5,6 

      

Centre de dia   

No coneix el servei 458 50,5 

Coneix el servei però no l'utilitza 7 0,8 

Coneix i utilitza el servei 0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 391 43,1 

No contesta 51 5,6 

      

Centre cívic   

No coneix el servei 611 67,4 

Coneix el servei però no l'utilitza 2 0,2 

Coneix i utilitza el servei 1 0,1 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 242 26,7 

No contesta 51 5,6 

      

Servei de cura a domicili privat 
  

No coneix el servei 828 91,3 

Coneix el servei però no l'utilitza 17 1,9 

Coneix i utilitza el servei 10 1,1 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 1 0,1 

No contesta 51 5,6 

      

Residència passiva    

No coneix el servei 832 91,7 
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Coneix el servei però no l'utilitza 0 0,0 

Coneix i utilitza el servei 2 0,2 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 22 2,4 

No contesta 51 5,6 

 

En relació als serveis que coneixen i fan servir els enquestats a la parròquia de Sant Julià, 

s’observa que la major part dels entrevistats  coneix i fa servir la Tarja Magna (52%) i la llar de 

Lòria (25%).  Pel que fa a l’associació de la gent gran, un 24% coneix el servei però no l’utilitza 

enfront un 20% que el coneix i, a més, fa servir aquest servei. En relació al serveis de centres 

residencials un 52% no coneix el servei, un 38% el coneix però no l’utilitza i només un 4% diu fer-

lo servir. En relació al SAAD (Ministeri d’Afers socials) un 67% diu no conèixer aquest servei, un 

25% el coneix però no el fa servir i un 3% l’utilitza. Un 72% no coneix els serveis generals de la 

Creu Roja, un 16% el coneix però no el fa servir i un 6% fa servir aquests serveis. El 56% dels 

enquestats no coneix el servei de menjador/restaurant social, un 7% el coneix però no el fa 

servir, un 1% coneix i utilitza el servei i un 30% afirma que utilitzaria el servei en cas de que 

aquest existís. En relació als àpats a domicili un 80% no coneix aquest servei i un 15% el faria 

servir en cas d’existir. Pel que fa al centre de dia, un 50,5% no coneix aquest servei i un 43% 

afirma que utilitzaria el centre de dia en cas que existís aquest servei. Pel que fa al centre cívic, 

un 67% no coneix el servei i un 27% el faria servir en cas d’existir. Finalment, en relació a el servei 

de cura a domicili privat un 91% dels enquestats afirma no conèixer aquest servei, un 2% el 

coneix però no el fa servir i un 1% el coneix i l’utilitza.  

Pel que fa al sexe, en ambdós casos el que més coneixen i utilitzen és la Tarja magna (45% en el 

cas dels homes i un 57% en el cas de les dones), en el cas de la Llar de Lòria tant homes com 

dones coneixen força aquest servei, però es veu una clara diferència entre ells en quant a l’ús 

d’aquest servei, ja que les dones són les que diuen utilitzar el servei amb més freqüència (18% 

els homes i un 31% les dones). Pel que fa a l’Associació de gent gran, tant homes com dones el 

coneixen tot i que un 16% dels homes diu fer-lo servir enfront un 22% de les dones.   

Pel que fa a l’edat, a mesura que aquesta augmenta també ho fa el coneixement per serveis com 

la Llar de Lòria, les residències, el servei d’ajuda a domicili o la tele atenció domiciliària. Així, per 

exemple, un 28% dels enquestats de 65 a 69 anys no coneixen el servei de la Tarja Magna enfront 

un 8,5% entre els enquestats de 80 anys o més. Tot i això, s’observa que el 45% dels enquestats 

de 65 a 69 anys coneixen i fan servir la Tarja Magna. En relació a la Llar de Lòria un 37% dels 

enquestats de 65 a 69 anys no coneixen aquest servei, un 59% el coneix però només un 12% fan 
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servir aquest servei. Aquest increment en el coneixement dels serveis a mesura que l’edat 

augmenta s’explica ja que, amb l’edat, és possible que la gent gran necessiti fer ús de 

determinats serveis i, per tant, s’informin dels mateixos.  Entre les persones que viuen soles, els 

serveis que més coneixen i fan servir són la Tarja Magna i la Llar de Lòria. Un 38% de les persones 

que viuen soles també ha manifestat que faria servir el menjador social en cas d’existir, un 23% 

faria servir els àpats a domicili, un 45% el centre de dia i un 28% faria servir el centre cívic en cas 

d’existir. Entre els enquestats que diuen no viure sols, també s’observen percentatges elevats 

en quant als serveis que farien servir si existissin a la parròquia, Així, un 28% utilitzaria el 

menjador social, un 12% faria servir els àpats a domicili en cas de que aquest servei existís, un 

43% aniria al centre de dia i un 27% faria servir el centre cívic si aquest existís a la parròquia.  

Serveis que utilitzaria si estiguessin a la parròquia de Sant Julià  
 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Menjador social   

No coneix el servei 511 56,3 

Coneix el servei però no l'utilitza 60 6,6 

Coneix i utilitza el servei 10 1,1 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 275 30,3 

No contesta 51 5,6 

      

Àpats a domicili   

No coneix el servei 723 79,7 

Coneix el servei però no l'utilitza 0 0,0 

Coneix i utilitza el servei 0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 133 14,7 

No contesta 51 5,6 

      

Centre de dia   

No coneix el servei 458 50,5 

Coneix el servei però no l'utilitza 7 0,8 

Coneix i utilitza el servei 0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 391 43,1 

No contesta 51 5,6 

      

Centre cívic    

No coneix el servei 611 67,4 

Coneix el servei però no l'utilitza 2 0,2 

Coneix i utilitza el servei 1 0,1 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 242 26,7 

No contesta 51 5,6 
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El 43% dels entrevistats afirma que si hi hagués un servei com el centre de dia hi assistirien, el 

30% aniria al menjador social si hi hagués un a la parròquia, un 28% aniria al centre cívic i un 

15% faria ús dels àpats a domicili en cas que la parròquia oferís aquest servei.  

Tant homes com dones farien servir aquests serveis si estiguessin a la parròquia. Així, no s’han 

trobat diferències significatives. Per edats, un 14,5% dels enquestats de 65 a 69 anys farien servir 

el menjador social, mentre que aquest percentatge augmenta a mesura que augmenta entre els 

enquestats majors de 70 anys. Així, un 35% dels enquestats faria servir el servei del menjador 

social si existís a la parròquia. Pel que fa als àpats a domicili, només un 3% dels enquestats entre 

65 i 69 anys faria servir aquest servei, un 17% en el cas de les persones entre 70 a 74 anys, un 

22% en cas dels enquestats entre 75 a 79 anys i un 19% entre els majors de 80 anys. Pel que fa 

al centre de dia un 48% dels enquestats de 65 a 69 i de 70 a 75 anys anys faria servir el servei en 

cas d’existir, un 35% entre els de 75 a 79 anys i un 40% entre les persones majors de 80 anys. Un 

25% dels enquestats de 65 a 69 anys utilitzaria el centre cívic, un 33% entre els enquestats de 

70 a 74 anys, un 32% entre els enquestats de 75 a 79 anys i un 19% entre els majors de 80 anys.  

Un 20% dels enquestats que viuen a prop del nucli urbà farien servir el menjador social, un 10,5% 

en el cas de les persones que viuen lluny dels nuclis urbans, un 8% les persones que viuen en un 

quart i un 61,5% entre les persones que viuen al centre. Pel que fa als àpats a domicili un 19% 

dels que tenen la casa a prop dels nuclis urbans faria servir aquest servei, un 13% en cas de les 

persones que tenen casa lluny dels nuclis urbans, un 8% entre les persones que viuen en un 

quart i un 60% entre les persones que viuen al centre. En relació al centre de dia un 20,5% dels 

enquestats que tenen casa a prop del nucli urbà farien servir aquest servei, un 7% els enquestats 

que tenen la casa lluny dels nuclis urbans, un 14% entre els enquestats que viuen al quart i un 

57% entre els enquestats que viuen al centre. Finalment, un 25% dels enquestats que tenen casa 

prop del nucli urbà faria servir el centre cívic, un 11% entre els enquestats que tenen la casa 

lluny dels nuclis urbans, un 9,5% entre els que viuen en un quart i un 54% entre els que viuen al 

centre.  

Aquest ítem és un molt bon indicador per conèixer quins serveis troba a faltar el grup de gent 

gran a la parròquia de Sant Julià i és un bon indicador per poder valorar si caldria incorporar 

algun d’aquests serveis. El centre de dia o el menjador social són dos serveis que destaquen 

sobre els altres pel nombre de persones que el farien servir si el tinguessin a la parròquia i, per 

tant, elements que caldrà tenir en compte a l’hora de fer propostes per la gent gran en un futur. 
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Situació econòmica i ajuts 
 

Un 11% dels enquestats afirma que mai o gairebé mai es troba amb dificultats per arribar a final 

de mes, un 32% diu que ocasionalment arriba amb dificultats a final de mes, un 30% afirma que 

sovint arriba amb dificultats i un 23,5% sempre o gairebé sempre té dificultats per arribar a final 

de mes.  

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Mai o gairebé mai 96 10,6 

Ocasionalment 294 32,4 

Sí, sovint 268 29,5 

Sí, sempre o gairebé sempre 213 23,5 

No contesta 36 4,0 

 

Pel que fa als ingressos que perceben, no s’ha pogut obtenir la informació complerta en relació 

a aquesta qüestió, ja que normalment les persones no solen declarar els seus ingressos. Tot i 

això, podem extreure certa informació. Menys d’un 1% dels enquestats afirma tenir uns 

ingressos inferiors a 360€ mensuals, un 2% té uns ingressos entre 361€ i 540€ mensuals, un 3% 

entre 541€ i 720€, un 5% entre 721€ i 900€, un 11% entre 901€ i 1200€ i un 12% més de 1200€ 

mensuals. Cal tenir en compte, doncs, l’elevat percentatge de no sap o no contesta que es situa 

en un 67%.  

 Freqüències Percentatges 

Total 908 100 

Menys de 180€ mensuals 5 0,6 

Entre 181€ i 360€ mensuals 3 0,3 

Entre 361€ i 540€ mensuals 16 1,8 

Entre 541€ i 720€ mensuals 27 3,0 

Entre 721€ i 900€ mensuals 46 5,1 

Entre 901€ i 1200€ mensuals 99 10,9 

Més de 1200€ mensuals 105 11,6 

No contesta 607 66,8 

 

El 64% dels entrevistats  diuen rebre la pensió de jubilació de la CASS, un 10,5% rep la pensió 

d’altres països, un 4% rep la pensió de solidaritat i un 2,5% la pensió de viudetat i un 1% els ajuts 

del Departament d’Afers Socials. El 81% dels homes diu rebre una pensió de jubilació de la CASS 

enfront un 51% de les dones. Pel que fa a la nacionalitat els portuguesos i els andorrans són els 

que diuen amb major freqüència beneficiar-se de la pensió de jubilació de la CASS (un 73% i un 
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69% respectivament). Pel que fa als francesos un 31% rep la pensió de jubilació de la CASS i un 

64% rep altres ajudes (la major part ajudes del seu país d’origen).  

 

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Pensió de jubilació de la CASS 578 63,7 

Pensions d'altres països 95 10,5 

Pensió de solidaritat 40 4,4 

Pensió de viudetat 23 2,5 

Altres 16 1,8 

Ajuts del Departament d'Afers Socials 11 1,2 

No contesta 241 26,6 
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Suggeriments (mancances parròquia) 

  Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Millorar i mantenir els camins (ampliació de camins, més planers, 
adaptació per minusvàlids...) 

262 28,9 

Manteniment, adequació i neteja dels carrers (tifes gossos) 254 28,0 

Més ajudes econòmiques/pagar menys coses 76 8,4 

Tot li sembla bé 66 7,3 

Entrada a la llar a persones majors de 60 anys 58 6,4 

Ampliar horaris i parades del Quart Bus 57 6,3 

Que millorin les activitats i l'organització de l'espai de la llar 38 4,2 

Una tarja pels pàrquings del poble 36 4,0 

Tornar a posar les fires al carrer, més activitat d'oci a la parròquia 35 3,9 

Millorar la gestió de les activitats per la gent gran 9 1,0 

Desviament de la carretera a la duana 5 0,6 

Altres 4 0,4 

Conèixer les residències 2 0,2 

Millorar l'organització de les activitats al Centre Esportiu 2 0,2 

No contesta 374 41,2 

 

El 29% dels entrevistats  considera que a la parròquia caldria millorar el manteniment dels 

camins, fent especial referència a l’ampliació de camins que aquests siguin més planers per 

poder caminar millor, un 28% creu que s’hauria de millorar el manteniment i la neteja dels 

carrers, un 8% considera que el que caldria millorar a la parròquia és ampliar les ajudes 

econòmiques, a un 7% tot li sembla bé, un 6% considera que cal l’entrada a la llar de persones 

majors de 60 anys o ampliar les parades i horaris del Quart bus. En menor proporció, un 4% 

considera que cal que millorin les activitats i l’organització de l’espai de la llar o una tarja pels 

pàrquings del poble i un 1% millorar la gestió de les activitats per la gent gran.  

Pel que fa a la situació de l’habitatge de la gent gran, independentment d’on visquin les dues 

millores que han dit amb més freqüència han estat el manteniment i la neteja de carrers i 

millorar i mantenir els camins. A banda d’aquestes dues millores, hi ha petits matisos segons on 

visqui al persona. Les persones que tenen la llar a prop del nucli urbà, han dit més freqüentment 

que una altra de les millores que calen a la parròquia és l’entrada a la llar de les persones majors 

de 60 anys. Les persones que viuen lluny dels nuclis urbans o als quarts han dit amb més 

freqüència ampliar els horaris i parades del quarts bus (un 6% i un 28% respectivament). Aquests 

darrers també han mencionat amb més freqüència la necessitat d’una tarja pels pàrquings del 
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poble. Finalment, les persones que viuen al centre han dit amb més freqüència la necessitat 

d’incrementar les ajudes econòmiques (11%) o que tot els hi sembla bé (8%).  
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Principals resultats i conclusions  
 

Dades sociodemogràfiques 

S’ha analitzat la informació de 907 persones majors de 60 anys a la parròquia de Sant Julià de 

Lòria (s’han aprofitat 19 enquestats menors de 65 anys que han volgut participar a l’enquesta) 

dels quals un 43% són homes i un 57% dones que, alhora, s’han classificat per intervals d’edat 

de 65 a 69 anys (25%), de 70 a 74 anys (25%), de 75 a 79 anys (19%), de 80 anys o més (29%) i 

de 60 a 64 anys (2%). Entre el grup de gent gran enquestada fins al moment predomina la 

població amb nacionalitat espanyola (46%) i andorrana (41%) seguits (en menor proporció) de 

les nacionalitats francesa (5%) i portuguesa (4%).  

Pel que fa a l’estat civil, entre els entrevistats  un 69% està casat/ada, un 20% es troba en situació 

de viduïtat i en menor proporció la població soltera (4%), separada (4%) o divorciada (2%). Pel 

que fa a l’estat civil en les dones predominen les que es troben en situació de viudetat (un 30% 

de les dones respecte a un 7% dels homes). Aquesta diferència pot explicar-se, ja que les edats 

de les parelles de les dones solen tenir més anys i alhora perquè l’esperança de vida de les dones 

és més elevada que la dels homes.  

Un dels resultats a destacar de l’enquesta pel que fa a l’estructura de les llar és una tendència 

de la gent gran a romandre a la llar fins edats avançades. Així, un 37% dels enquestats de més 

de 80 anys viu sol o amb la parella, mentre que un 13% dels enquestats majors de 80 anys viu 

només amb els fills.  El percentatge de dones majors de 80 anys que viuen soles, és 

considerablement més elevat que el percentatge d’homes que viuen sols (un 46% de les dones 

de 80 anys o més viuen soles enfront un 21,5% dels homes d’aquesta mateixa franja d’edat).  

La forma de convivència més freqüent entre els entrevistats  és amb parella o sols. Més 

concretament un 62% diu viure només en parella, però si agrupem tots aquells familiars amb els 

quals viuen incloent la parella trobem que hi ha un 76% d’entrevistats  que diuen viure amb algú 

(independentment de qui sigui aquesta persona) i un 22% viu sol; cal afegir que un 1,5% dels 

entrevistats viuen en residència. Entre aquelles persones que diuen no viure soles, si 

desagreguem encara més les dades, s’observa com hem mencionat anteriorment, que un 76% 

no viuen sols, però si tenim en compte les persones que viuen amb alguna persona dependent, 

un 75% no viuen sols i un 1% viu amb algú però aquesta persona presenta algun tipus de 

dependència.   
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Xarxa de relacions 

Quan parlem de la xarxa de relacions no només cal tenir en compte aquelles persones que viuen 

a la llar, sinó tots aquells familiars o no familiars que en un moment donat poden donar suport 

(emocional, econòmic...) a la persona i que acaben esdevenint persones de confiança en cas de 

necessitar ajuda. Tot i això, tenir una xarxa de relacions molt nombrosa no implica que les 

relacions siguin suficientment freqüents o intenses. Generalment, la xarxa de relacions efectiva 

es redueix a un nombre de persones amb el que la persona pugui tenir suport emocional. Per 

tant, no només cal saber si la persona disposa de xarxa o no, sinó la qualitat d’aquesta xarxa.  

Un 62% dels enquestats manifesten tenir fills a Andorra, un 16% té fills tant a Andorra com fora 

d’Andorra i un 13,5% no té fills. Francesos i enquestats d’altres nacionalitats, són els que amb 

més freqüència han dit no tenir fills (ni fora d’Andorra ni a Andorra). Si desagreguem més les 

dades, trobem que un 17% dels enquestats viuen sols però tenen fills enfront un 5% dels 

enquestats que, malgrat viure sols, tampoc tenen fills ni a Andorra ni fora d’Andorra. Entre els 

enquestats que diuen viure sols i a més no tenir fills a Andorra (un total de 45 casos), un 58% té 

xarxa d’altres familiars i un 87% afirma tenir amics que el venen a visitar o contacte amb els 

veïns.  

Entre aquelles persones que diuen tenir fills (un total de 785 casos), un 46% afirma que els veu 

cada dia o gairebé cada dia. D’altra banda, trobem que un 6% afirma veure’ls cada quinze dies i 

un 3% només algun cop al mes.  

Si tenim en compte la família menys directa (nebots, el/la jove...) veiem que el 82% dels 

entrevistats  tenen altres familiars i els vénen a veure, un 14% diu tenir família però aquesta es 

troba a l’estranger (fet que dificulta que en cas de necessitat els puguin donar una atenció 

immediata) i un 2% no té més xarxa familiar o, en el cas de tenir-ne a Andorra, la relació entre 

ells no és bona i, per tant, no podrien comptar amb aquests familiars en cas de necessitar ajuda. 

Cal tenir en compte que no només el grup de gent gran rep ajuda del seu entorn, sinó que ells 

també són proveïdors d’ajuda en el cas que, sobretot, els seus fills o néts necessitin ajuda. En 

aquest cas, són les dones d’entre 65 i 69 anys les que més freqüentment diuen ajudar en la cura 

dels néts. 
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Estat de salut, autonomia i mobilitat  

Entre les persones majors de 65 anys enquestades a Sant Julià un 77% diuen que la seva salut 

en general és bona o molt bona (un 36% diu que la seva salut és molt bona i un 41% bona), un 

13% la qualifica de regular i un 7% dolenta o molt dolenta (més concretament un 5% dolenta i 

un 2% molt dolenta). La principal diferència la trobem entre homes i dones, ja que els primers 

diuen més freqüentment que la seva salut és bona o molt bona, mentre que les dones són les 

que qualifiquen la seva salut regular, dolenta o molt dolenta. També s’observen diferències en 

relació a l’edat, ja que quan aquesta augmenta també ho fa el percentatge d’entrevistats  que 

diuen percebre pitjor el seu estat de salut.  

La salut objectiva també mostra un resultat força positiu sobre la salut de la gent gran, en la 

mesura en el que l’estat més freqüent per els entrevistat de més de 65 anys és no tenir cap tipus 

de malaltia (23%). Els principals problemes de salut que assenyalen els entrevistats  lauredians, 

hi trobem problemes de cor (13%), l’HTA (15,5%) i dolors generalitzats (12%).  

Els indicadors de mobilitat i autonomia també mostren resultats positius en relació a la gent 

gran a Sant Julià, ja que el 95% d’entrevistats afirma no tenir cap discapacitat i un 89% diu no 

tenir problemes de mobilitat i pot desplaçar-se sense ajuda. Entre les persones que necessiten 

ajuda per caminar, un 31% viuen sols. 

Habitatge i entorn de l’habitatge  

Normalment la gent gran es mou en els seus entorns espacials més propers. Això implica que la 

seva llar esdevé un indret en el qual hi passa moltes hores, així com el barri o carrer en el qual 

viu i els serveis que hi hagi a prop. A més, cal tenir en compte que molt sovint l’estat de salut 

pot condicionar la mobilitat i autonomia de la persona, fet que pot implicar que hagi de 

romandre encara més hores dins la llar. El 51% dels entrevistats  de Sant Julià diuen viure al 

centre de la parròquia, un 21% té la casa a prop del nucli (fet que implica que es pot desplaçar 

molt fàcilment al centre), un 12% viu lluny del nucli urbà i un 16% als quarts, allunyats del nucli 

de la parròquia.  

A banda de la situació de l’habitatge cal tenir en compte si la persona té suficient mobilitat per 

desplaçar-se. D’aquesta manera el 89% dels entrevistats  diu poder caminar sense problemes, 

un 10% ha de caminar amb ajudes (sigui un bastó o una persona que el pugui acompanyar) i 

menys d’un 1% diu no poder caminar. Entre aquelles persones que diuen viure als quarts un 9% 

necessita ajuda per desplaçar-se. 
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Serveis que coneix i que faria servir  

Finalment, entre els serveis destinats a la gent gran, el que més coneixen i fan servir els 

entrevistats són la Tarja Magna (52%), la llar de Lòria (25%) i l’associació de gent gran (20%). 

D’aquesta manera el que sembla que menys coneixen els entrevistats són el àpats a domicili 

(80%) i els serveis generals de la creu roja (72%). S’observen algunes diferències per sexe i és 

que, en termes generals, les dones són les que més freqüentment diuen conèixer els serveis que 

ofereix la parròquia.  

Pel que fa als serveis que la gent gran considera que calen a la parròquia i que utilitzarien en el 

cas d’existir, el 43% manifesta que hi manca un centre de dia, un 30% considera que caldria que 

la parròquia tingués un menjador social, un 27% considera que cal un Centre Cívic i un 15% creu 

que cal un servei d’àpats a domicili.  

Suggeriments principals: Què falta a la parròquia?  

D’altra banda, aquest estudi ha permès apropar-nos als serveis que la gent gran consideren que 

cal integrar o reafirmar serveis que ja s’han implementat i que la gent gran manifestava que faria 

servir en el cas de que existissin. Altres suggeriments que ha fet la gent gran de Sant Julià, ha 

estat la necessitat de mantenir els camins (29%) i el manteniment, adequació i neteja dels 

carrers (28%).  

Situacions de risc 

En global, podem observar que un 5% de les persones enquestades de Sant Julià no presenta 

cap tipus de risc, un 55% té risc moderat i un 39% es troba en risc ja que en la majoria dels 

indicadors de risc presenten algun tipus de problemàtica. Si bé els indicadors que ens 

determinen el grau de risc són: La convivència de la persona gran (sobretot si aquesta viu amb 

una persona que presenta dependència o sol/a), la situació de l’habitatge (si la persona viu a 

prop o no dels nuclis urbans), les dades en relació a la mobilitat i l’autonomia, l’entorn social i 

familiar i la situació econòmica (que es mesura a través de les dades subjectives).  

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Sense risc 47 5,2 

Amb risc moderat 502 55,3 

En risc 357 39,4 

Ns/Nc 1 0,1 
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Projeccions de futur  
 

En la nostra societat s’estan produint diversos canvis en l’àmbit demogràfic que afecten 

l’estructura de les poblacions. La millora de les condicions de vida de les persones, els avenços 

mèdics, la informació sobre aspectes relacionats amb la prevenció, etc., han provocat que el 

nombre de persones grans vagi en augment. També s’observa un augment de la proporció de 

persones de més de 80 anys (sobreenvelliment), que és el col·lectiu amb més problemes de salut 

i d’autonomia funcional i amb més necessitat de prestacions assistencials, tot i que les persones 

arriben a edats avançades en un millor estat de salut que en èpoques passades. 

Aquesta anàlisi ha posat de manifest que existeix un nombre de persones en situació de 

vulnerabilitat en àmbits molt concrets, i que ràpidament poden patir canvis que els situïn en 

major o menor grau de vulnerabilitat. La problemàtica esdevé quan difícilment es pot establir 

un seguiment d’aquella persona per les seves circumstàncies (viu sola, no té xarxa familiar, 

existeixen problemes d’autonomia. És fonamental, doncs, que les administracions desenvolupin 

mecanismes o eines que permetin detectar amb major rapidesa i eficàcia situacions de risc entre 

el grup de gent gran i que, alhora, es pugui mantenir un seguiment en aquelles persones que 

tenen major vulnerabilitat. Per tant, considerem que s’ha de mantenir el sistema pel que fa al 

registre de la gent gran com a eina preventiva per aquelles persones que puguin trobar-se en 

situació de risc per tal de dur a terme les accions necessàries de forma més immediata.  
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Annexes  
1. Sexe per tipus de convivència  

Estat civil segons el sexe  

% Horitzontals   Casat/ada Solter/a Vidu/a Altres Divorciat/ada Separat/ada 

Total 907 68,8 3,6 20,0 0,6 2,2 3,7 

Home 386 81,3 4,1 6,7 0,5 2,6 3,4 

Dona 522 59,6 3,3 29,9 0,6 1,9 4,0 

 

Tipus de convivència segons sexe  

% Verticals   Home Dona 

Total 907 386 522 

Viu sol/a 22,1 14,2 28,0 

Viu amb els fills 7,3 3,6 10,0 

Viu amb la parella i els fills 4,6 5,4 4,0 

Viu a una residència (El Cedre) 1,0 0,3 1,5 

Viu amb el cuidador/a 0,9 0,5 1,1 

Viu amb el germà /na 0,7 0,8 0,6 

Viu amb altres persones 0,6 0,5 0,6 

Viu en parella i amb pare o mare 0,3 0,3 0,4 

Viu a una residència (Salita) 0,3 0,5 0,2 

Viu amb parella, fills i pare o mare 0,2 0,0 0,4 

Viu amb la jove 0,1 0,0 0,2 

Viu amb la seva mare/pare 0,1 0,3 0,0 

Viu a una residència (Sant Vicenç d'Enclar) 0,1 0,0 0,2 

Viu a una residència (Clara Rabassa) 0,1 0,0 0,2 

Altres 0,0 0,0 0,0 

Viu amb la parella 61,6 73,6 52,7 

 

Tipus de convivència segons estat civil  

% Verticals   Casat/ada Solter/a Vidu/a Altres Divorciat/ada Separat/ada 

Total 907 625 33 182 5 20 34 

Viu sol/a 22,1 3,5 66,7 65,4 0,0 55,0 58,8 

Viu amb la parella i els fills 4,6 6,7 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Viu amb la parella 61,6 87,4 6,1 0,0 80,0 15,0 11,8 

Viu amb els fills 7,3 0,3 3,0 26,4 0,0 30,0 23,5 

Viu amb altres persones 0,6 0,0 3,0 1,1 20,0 0,0 2,9 

Altres 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Viu amb la jove 0,1 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 

Viu amb el germà /na 0,7 0,0 18,2 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Viu amb la seva mare/pare 0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 2,9 

Viu amb parella, fills i pare o mare 0,2 0,2 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 

Viu en parella i amb pare o mare 0,3 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Viu amb el cuidador/a 0,9 0,5 0,0 2,7 0,0 0,0 0,0 

Viu a una residència (Sant Vicenç 
d'Enclar) 

0,1 0,0 0,0 0,5 0,0 0,0 0,0 

Viu a una residència (Clara 
Rabassa) 

0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Viu a una residència (El Cedre) 1,0 0,6 0,0 2,7 0,0 0,0 0,0 

Viu a una residència (Salita) 0,3 0,3 3,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 

Tipus de convivència segons edat 

% Verticals   
De 65 a 69 
anys 

De 70 a 74 
anys 

De 75 a 79 
anys 

80 anys o 
més 

De 60 a 64 
anys 

Total 907 227 227 174 260 19 

Viu sol/a 22,2 14,5 15,9 20,1 37,3 0,0 

Viu amb la parella i els fills 3,9 4,8 5,3 1,7 2,7 10,5 

Viu amb la parella 61,6 71,8 70,5 71,3 36,9 84,2 

Viu amb els filla 6,9 4,4 5,3 4,6 12,7 0,0 

Viu amb altres persones 2,8 2,6 1,3 1,7 4,6 5,3 

Viu amb una persona dependent 1,1 1,8 1,3 0,6 0,8 0,0 

Viu en residència 1,5 0,0 0,4 0,0 5,0 0,0 

       

Total 386 Base homes 

Viu sol/a 14,2 14,0 12,2 9,1 21,5 0,0 

Viu amb la parella i els fills 4,7 5,0 7,0 0,0 5,4 0,0 

Viu amb la parella 73,6 75,0 75,7 85,7 59,1 100,0 

Viu amb els filla 3,6 3,0 1,7 1,3 8,6 0,0 

Viu amb altres persones 2,1 2,0 1,7 2,6 2,2 0,0 

Viu amb una persona dependent 1,0 1,0 1,7 1,3 0,0 0,0 

Viu en residència 0,8 0,0 0,0 0,0 3,2 0,0 

       

Total 521 Base dones  

Viu sol/a 28,0 15,0 19,6 28,9 46,1 0,0 

Viu amb la parella i els fills 3,3 4,7 3,6 3,1 1,2 11,1 

Viu amb la parella 52,8 69,3 65,2 59,8 24,6 83,3 

Viu amb els filla 9,4 5,5 8,9 7,2 15,0 0,0 

Viu amb altres persones 3,3 3,1 0,9 1,0 6,0 5,6 

Viu amb una persona dependent 1,2 2,4 0,9 0,0 1,2 0,0 

Viu en residència 2,1 0,0 0,9 0,0 6,0 0,0 
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Xarxa de relacions no familiars segons sexe  

% 
Horitzontals 

  

Té amics que 
el venen a  
visitar i/o 
contacte amb  
els veïns 

Només té 
amics amb els  
qui manté 
contacte  
telefònic 

No té 
xarxa 
social 

No té xarxa 
social però  
té visites 
d'alguna  
institució 

Altres 
situacions 

Total 907 92,0 2,1 4,7 0,6 0,3 

Home 386 92,7 1,6 4,9 0,5 0,0 

Dona 521 91,4 2,5 4,6 0,6 0,6 

 

Salut subjectiva segons sexe 

% Horitzontals   Molt bona Bona Regular Dolenta Molt dolenta 

Total 907 35,6 41,3 13,3 5,1 1,9 

Home 386 39,6 44,0 8,0 4,7 0,8 

Dona 521 32,6 39,3 17,3 5,4 2,7 

 

Tipus de patologia segons sexe 

% Verticals   Home Dona 

Total 907 386 521 

HTA 15,5 13,0 17,5 

Colesterol 11,5 10,9 11,9 

Diabetis/problemes de sucre 9,7 12,4 7,7 

Problemes de cor (Marcapassos, arítmies,  
operacions...) 

13,2 16,6 10,7 

Operació/problemes de visió 6,7 6,7 6,7 

Problemes d'ossos 2,5 1,0 3,6 

Manca de vitamina 0,2 0,0 0,4 

Àcid úric, atac de gota 1,0 1,3 0,8 

Problemes circulatoris 2,9 2,3 3,3 

Tiroides 3,7 1,0 5,8 

Vertígens 2,6 1,0 3,8 

Ciàtica 0,8 0,3 1,2 

Ictus 2,4 2,3 2,5 

Problemes d'oïda 1,9 1,0 2,5 

Va patir la polio 0,1 0,3 0,0 

Problemes de pròstata 2,9 6,7 0,0 

Pàrquinson 0,8 0,3 1,2 

Depressió 3,9 2,3 5,0 

Problemes d'estómac 2,1 2,1 2,1 

Problemes respiratoris 4,0 4,4 3,6 

Vitiligo 0,0 0,0 0,0 

Obesitat i/o sobrepès 1,7 1,6 1,7 

Al·lèrgies 1,4 1,8 1,2 
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Malaltia neurològica 0,2 0,3 0,2 

Conseqüències d'un accident/caiguda 2,8 3,1 2,5 

Pateix de nervis 1,4 0,3 2,3 

Problemes de mobilitat 0,8 0,8 0,8 

Arteriosclerosi 0,1 0,0 0,2 

Hepatitis A, B o C 0,1 0,0 0,2 

Anèmia 0,1 0,0 0,2 

Té dolors 4,4 2,8 5,6 

Problemes per dormir, insomni 0,9 0,3 1,3 

Amputació d'una extremitat 0,1 0,3 0,0 

Síndrome de cames inquietes 0,1 0,0 0,2 

Ansietat 1,2 0,3 1,9 

Pèrdues de coneixement 0,1 0,3 0,0 

Dificultats per parlar 0,2 0,5 0,0 

Cap patologia crònica 15,9 17,1 15,0 

Altres 0,1 0,0 0,2 

Malalties diverses 1,3 0,8 1,7 

Tremolors 0,0 0,0 0,0 

Càncers 7,3 7,8 6,9 

Dolors generalitzats 12,5 3,6 19,0 

Demències 2,2 1,3 2,9 

Intervencions per col·locació de pròtesi 6,1 3,9 7,7 

Problemes de ronyó 2,1 2,1 2,1 

Altres operacions 11,4 9,6 12,7 

Problemes d'esquena 4,2 6,0 2,9 

No contesta 10,6 11,1 10,2 

 

Mobilitat segons sexe  

% Horitzontals   Camina sense problemes 
Camina amb ajudes  

(bastó, acompanyant...) 
No camina 

Total 907 89,4 10,3 0,1 

Home 386 93,0 6,2 0,3 

Dona 521 86,8 13,2 0,0 

 

Obligacions segons sexe  

% Verticals   Home Dona 

Total 907 386 521 

Treballa 21,6 27,5 17,3 

S'ocupa de tenir cura dels néts 25,7 21,2 29,0 

Fa tasques domèstiques 66,0 38,9 86,2 

Cuinar 67,8 39,6 88,7 

Fa voluntariat 3,9 1,8 5,4 
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Té persones a càrrec/Ajuda a persones 8,7 7,0 10,0 

Supervisió de negocis, diners i/o propitats 9,4 13,5 6,3 

Forma part d'una associació/organització 3,7 3,9 3,6 

No té altres obligacions 2,8 5,7 0,6 

No contesta 8,4 12,2 5,6 

 

Activitats d’oci que realitza segons sexe  

% Verticals   Home Dona 

Total 907 386 521 

No té temps per dedicar a activitats d'oci 2,2 1,6 2,7 

Mira la TV 77,8 72,3 82,0 

Llegir/Escriure 47,3 39,6 53,0 

Fer esport (piscina, gimnàstica de manteniment,  
classes dirigides...) 

22,3 17,1 26,1 

Treball cognitiu (Sudokus, sopes de lletra, mots  
encreuats, classes de memòria...) 

13,9 8,5 17,9 

Manualitats 8,4 7,3 9,2 

Caminar, passejar encara que sigui poc 73,1 75,4 71,4 

Altres activitats 0,6 1,0 0,2 

Fa ganxet/cus/punt de creu/patchwork 11,7 0,5 20,0 

Va a l'hort/té cura d'animals 16,2 24,6 10,0 

Va a comprar 25,7 15,8 33,0 

Caçar i/o collir bolets o pescar 6,8 15,8 0,2 

Bricolatge 2,3 4,9 0,4 

Cuidar del jardí/plantes 13,1 7,5 17,3 

Passa llargues temporades fora del país 4,9 5,2 4,6 

Fa servir l'ordinador i el mòbil/xarxes socials 20,8 22,5 19,6 

Escolta música/ràdio 9,5 10,4 8,8 

Pinta 2,2 1,6 2,7 

Ballar 3,4 1,8 4,6 

Viatja 17,0 17,4 16,7 

Canta o toca algun instrument 4,9 3,9 5,6 

Cuida de la seva parella/familiar 4,2 3,6 4,6 

Fa/va al teatre 6,0 4,4 7,1 

Juga al billar 1,1 2,6 0,0 

Reunions de vida creixent 0,6 0,0 1,0 

Va al cinema 3,4 3,1 3,6 

Va en moto 0,4 0,8 0,2 

Coses de casa 8,7 1,6 14,0 

Jocs de taula 2,4 3,6 1,5 

No contesta 3,2 3,6 2,9 
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Serveis destinats a la gent gran que coneix i fa servir segons sexe  

% Verticals   Home Dona 

Total 907 386 521 

TARJA_MAGNA 907 386 521 

No coneix el servei 14,3 12,4 15,7 

Coneix el servei però no l'utilitza 28,1 36,8 21,7 

Coneix i utilitza el servei 51,8 44,8 57,0 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 0,1 0,0 0,2 

No contesta 5,6 6,0 5,4 

        

LLAR_DE_LORIA 907 386 521 

No coneix el servei 31,1 34,5 28,6 

Coneix el servei però no l'utilitza 38,1 42,0 35,3 

Coneix i utilitza el servei 25,1 17,6 30,7 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 0,0 0,0 0,0 

No contesta 5,6 6,0 5,4 

        

ASOCIACIO_GG 907 386 521 

No coneix el servei 50,5 53,4 48,4 

Coneix el servei però no l'utilitza 24,3 24,6 24,0 

Coneix i utilitza el servei 19,6 16,1 22,3 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 0,0 0,0 0,0 

No contesta 5,6 6,0 5,4 

        

SERV_CENTRES_RESI 907 386 521 

No coneix el servei 52,4 57,0 48,9 

Coneix el servei però no l'utilitza 37,8 32,4 41,8 

Coneix i utilitza el servei 4,1 4,4 3,8 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 0,1 0,3 0,0 

No contesta 5,6 6,0 5,4 

        

SAD_MAS 907 386 521 

No coneix el servei 66,7 70,7 63,7 

Coneix el servei però no l'utilitza 24,9 21,5 27,4 

Coneix i utilitza el servei 2,8 1,8 3,5 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 0,0 0,0 0,0 

No contesta 5,6 6,0 5,4 

        

MENJADOR 907 386 521 

No coneix el servei 56,3 55,7 56,8 

Coneix el servei però no l'utilitza 6,6 6,7 6,5 

Coneix i utilitza el servei 1,1 1,3 1,0 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 30,3 30,3 30,3 
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No contesta 5,6 6,0 5,4 

        

APATS_DOMICILI 907 386 521 

No coneix el servei 79,7 80,3 79,3 

Coneix el servei però no l'utilitza 0,0 0,0 0,0 

Coneix i utilitza el servei 0,0 0,0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 14,7 13,7 15,4 

No contesta 5,6 6,0 5,4 

        

CENTRE_DE_DIA 907 386 521 

No coneix el servei 50,5 51,3 49,9 

Coneix el servei però no l'utilitza 0,8 0,8 0,8 

Coneix i utilitza el servei 0,0 0,0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 43,1 42,0 44,0 

No contesta 5,6 6,0 5,4 

        

CENTRE_CIVIC 907 386 521 

No coneix el servei 67,4 66,3 68,1 

Coneix el servei però no l'utilitza 0,2 0,3 0,2 

Coneix i utilitza el servei 0,1 0,0 0,2 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 26,7 27,5 26,1 

No contesta 5,6 6,0 5,4 

 

Ajudes que rep de Govern segons sexe  

% 
Horitzontals 

  
Pensió de 
jubilació de  
la CASS 

Pensió de 
solidaritat 

Ajuts del 
Departament  
d'Afers Socials 

Pensió de 
viudetat 

Pensions 
d'altres 
països 

Altres 

Total 907 63,7 4,4 1,2 2,5 10,5 1,8 

Home 386 81,1 5,4 1,8 1,3 13,2 1,6 

Dona 521 50,9 3,6 0,8 3,5 8,4 1,9 

 

2. Edat  

 

Estat civil segons edat  

% Horitzontals   Casat/ada Solter/a Vidu/a Altres Divorciat/ada Separat/ada 

Total 907 68,8 3,6 20,1 0,6 2,2 3,7 

De 65 a 69 anys 227 78,0 4,0 5,3 1,3 4,8 5,7 

De 70 a 74 anys 227 78,9 4,0 10,6 0,4 0,9 4,4 

De 75 a 79 anys 174 74,1 4,6 17,2 0,0 1,1 1,7 

80 anys o més 260 46,5 2,7 44,6 0,4 1,5 3,1 

De 60 a 64 anys 19 94,7 0,0 0,0 0,0 5,3 0,0 
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Tipus de convivència segons edat  

% Horitzontals   Viu sol/a No viu sol/a Viu en residència 

Total 907 22,2 76,3 1,5 

De 65 a 69 anys 227 14,5 85,5 0,0 

De 70 a 74 anys 227 15,9 83,7 0,4 

De 75 a 79 anys 174 20,1 79,9 0,0 

80 anys o més 260 37,3 57,7 5,0 

De 60 a 64 anys 19 0,0 100,0 0,0 

 

 

% Verticals   
De 65 a 69 
anys 

De 70 a 74 
anys 

De 75 a 79 
anys 

80 anys o 
més 

De 60 a 64 
anys 

Total 907 227 227 174 260 19 

Viu sol/a 22,2 14,5 15,9 20,1 37,3 0,0 

Viu amb la parella i els  
fills 

4,5 6,2 6,2 2,3 2,7 10,5 

Viu amb la parella 61,6 71,8 70,5 71,3 36,9 84,2 

Viu amb els fills 7,3 4,8 5,3 4,6 13,5 0,0 

Viu amb altres persones 0,6 0,9 0,0 0,6 0,8 0,0 

Altres 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Viu amb la jove 0,1 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 

Viu amb el germà /na 0,7 0,9 1,3 0,6 0,0 0,0 

Viu amb la seva mare/pare 0,1 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 

Viu amb parella, fills i pare o 
mare 

0,2 0,4 0,0 0,0 0,4 0,0 

Viu en parella i amb pare o 

mare 
0,3 0,4 0,4 0,0 0,0 5,3 

Viu amb el cuidador/a 0,9 0,0 0,0 0,0 3,1 0,0 

Viu a una residència (Sant 
Vicenç d'Enclar) 

0,1 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 

Viu a una residència (Clara 
Rabassa) 

0,1 0,0 0,0 0,0 0,4 0,0 

Viu a una residència (El 
Cedre) 

1,0 0,0 0,4 0,0 3,1 0,0 

Viu a una residència (Salita) 0,3 0,0 0,0 0,0 1,2 0,0 
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Xarxa relacional segons edat  

% 
Horitzontals 

  

Té amics que 
el venen a  
visitar i/o 
contacte amb  
els veïns 

Només té 
amics amb els  
qui manté 
contacte  
telefònic 

No té 
xarxa 
social 

No té xarxa 
social però  
té visites 
d'alguna  
institució 

Altres 
situacions 

Total 907 92,0 2,1 4,7 0,6 0,3 

De 65 a 69 
anys 

227 96,5 0,4 1,8 0,4 0,0 

De 70 a 74 
anys 

227 95,2 0,4 4,0 0,0 0,4 

De 75 a 79 
anys 

174 89,7 2,3 6,9 0,6 0,6 

80 anys o 
més 

260 86,2 5,0 6,9 1,2 0,4 

De 60 a 64 
anys 

19 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 

Salut subjectiva segons edat  

% Horitzontals   Molt bona Bona Regular Dolenta Molt dolenta 

Total 907 35,6 41,3 13,3 5,1 1,9 

De 65 a 69 anys 227 39,2 39,2 13,7 2,6 0,0 

De 70 a 74 anys 227 36,1 44,1 15,4 0,9 1,3 

De 75 a 79 anys 174 36,8 45,4 11,5 4,0 1,1 

80 anys o més 260 31,9 38,5 11,5 11,5 4,6 

De 60 a 64 anys 19 26,3 36,8 26,3 5,3 0,0 

 

Tipus de malaltia segons edat  

% Verticals   
De 65 a 
69 anys 

De 70 a 
74 anys 

De 75 a 
79 anys 

80 anys o 
més 

De 60 a 
64 anys 

Total 907 227 227 174 260 19 

HTA 15,5 12,8 15,4 13,8 19,6 10,5 

Colesterol 11,5 8,8 13,2 12,6 12,3 0,0 

Diabetis/problemes de  
sucre 

9,7 9,7 9,7 11,5 8,5 10,5 

Problemes de cor  13,2 6,2 10,1 13,2 22,7 5,3 

Operació/problemes de visió 6,7 4,4 4,8 6,3 11,2 0,0 

Cap patologia crònica 15,9 22,9 17,6 12,6 10,0 21,1 

Càncers 7,3 7,0 9,3 9,8 4,2 5,3 

Dolors generalitzats 12,5 13,7 10,1 13,2 12,3 21,1 

Intervencions per col·locació 
de pròtesi 

6,1 4,4 4,8 6,9 8,1 5,3 

Altres operacions 11,4 15,0 14,1 6,9 8,1 21,1 

No contesta 10,6 7,5 12,3 13,8 10,0 5,3 

*Només es mostren les patologies que s’han mencionat amb més freqüència  
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Mobilitat segons l’edat  

% Horitzontals   Camina sense problemes 
Camina amb ajudes  
(bastó, acompanyant...) 

No camina 

Total 907 89,4 10,3 0,1 

De 65 a 69 anys 227 95,2 4,4 0,0 

De 70 a 74 anys 227 93,4 6,6 0,0 

De 75 a 79 anys 174 94,3 5,7 0,0 

80 anys o més 260 77,3 21,9 0,4 

De 60 a 64 anys 19 94,7 5,3 0,0 

 

Autonomia segons edat  

% Horitzontals   
Sense 

discapacitat 
Amb discapacitat 

física 
Amb discapacitat 

mental 

Amb discapacitat 
física  

i mental 

Total 907 95,3 2,6 1,4 0,1 

De 65 a 69 anys 227 94,7 4,0 0,4 0,0 

De 70 a 74 anys 227 93,4 4,4 0,9 0,4 

De 75 a 79 anys 174 98,9 0,6 0,0 0,0 

80 anys o més 260 95,0 1,2 3,8 0,0 

De 60 a 64 anys 19 94,7 5,3 0,0 0,0 

 

Relació amb els fills (presència o absència de fills) segons l’edat  

% Horitzontals   
Nomès té fills a 

Andorra 

Només té fills 
fora  

d'Andorra 

Té fills fora i 
dins  

d'Andorra 

No té 

fills 

Total 907 62,2 8,5 15,8 13,6 

De 65 a 69 anys 227 60,4 12,8 14,1 12,8 

De 70 a 74 anys 227 65,6 6,2 14,5 13,7 

De 75 a 79 anys 174 58,0 8,0 17,2 16,7 

80 anys o més 260 63,5 7,3 16,5 12,7 

De 60 a 64 anys 19 63,2 5,3 26,3 5,3 

 

Obligacions segons l’edat  

% Horitzontals   Treballa 
S'ocupa de tenir cura  

dels néts 
Fa tasques domèstiques Cuinar 

Total 907 21,6 25,7 66,0 67,8 

De 65 a 69 anys 227 35,7 26,0 72,2 76,2 

De 70 a 74 anys 227 24,7 32,6 66,1 62,6 

De 75 a 79 anys 174 13,8 28,2 69,5 71,8 

80 anys o més 260 8,5 16,5 56,2 60,4 

De 60 a 64 anys 19 68,4 42,1 94,7 94,7 

 



58 
 

Activitats d’oci segons l’edat  

% Verticals   
De 65 a 
69 anys 

De 70 a 
74 anys 

De 75 a 
79 anys 

80 anys 
o més 

De 60 a 
64 anys 

Total 907 227 227 174 260 19 

No té temps per dedicar a activitats d'oci 2,2 3,1 3,1 0,0 1,5 10,5 

Mira la TV 77,8 86,3 71,8 77,0 76,2 78,9 

Llegir/Escriure 47,3 51,5 38,3 50,6 51,2 21,1 

Fer esport (piscina, gimnàstica de 
manteniment, classes dirigides...) 

22,3 23,3 24,7 27,0 17,3 5,3 

Treball cognitiu (Sudokus, sopes de lletra, 
mots encreuats, classes de memòria...) 

13,9 14,1 11,5 15,5 15,0 10,5 

Manualitats 8,4 7,9 7,0 12,1 7,3 10,5 

Caminar, passejar encara que sigui poc 73,1 82,8 74,9 76,4 60,8 73,7 

Altres activitats 0,6 0,0 0,9 0,0 1,2 0,0 

Fa ganxet/cus/punt de creu/patchwork 11,7 12,3 9,3 12,1 13,5 5,3 

Va a l'hort/té cura d'animals 16,2 15,4 19,8 16,7 14,2 5,3 

Va a comprar 25,7 38,3 26,4 23,0 15,8 26,3 

Caçar i/o collir bolets o pescar 6,8 9,3 8,4 5,7 3,8 10,5 

Bricolatge 2,3 2,2 3,1 2,9 1,2 5,3 

Cuidar del jardí/plantes 13,1 15,4 12,8 14,4 9,2 31,6 

Passa llargues temporades fora del país 4,9 2,6 5,7 6,9 5,0 0,0 

Fa servir l'ordinador i el mòbil/xarxes 
socials 

20,8 35,2 20,3 21,8 8,5 15,8 

Escolta música/ràdio 9,5 16,3 7,9 10,9 4,2 5,3 

Pinta 2,2 2,2 0,9 2,9 2,7 5,3 

Ballar 3,4 4,8 5,3 3,4 0,8 0,0 

Viatja 17,0 29,5 16,7 19,0 5,0 15,8 

Canta o toca algun instrument 4,9 0,9 7,0 8,0 4,6 0,0 

Cuida de la seva parella/familiar 4,2 4,4 5,7 3,4 3,1 5,3 

Fa/va al teatre 6,0 8,4 6,6 8,0 1,9 5,3 

Juga al billar 1,1 0,0 0,9 2,3 1,5 0,0 

Reunions de vida creixent 0,6 0,0 0,4 0,6 1,2 0,0 

Va al cinema 3,4 8,8 2,2 2,9 0,4 0,0 

Va en moto 0,4 0,4 0,4 1,1 0,0 0,0 

Coses de casa 8,7 5,3 14,1 12,1 5,0 5,3 

Jocs de taula 2,4 2,6 2,2 3,4 1,9 0,0 

No contesta 3,2 1,3 3,1 4,0 4,6 0,0 
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Coneixement dels serveis destinats a la gent gran segons l’edat  

% Verticals   
De 65 a 69 
anys 

De 70 a 74 
anys 

De 75 a 79 
anys 

80 anys o 
més 

De 60 a 64 
anys 

Total 907 227 227 174 260 19 

TARJA_MAGNA 907 227 227 174 260 19 

No coneix el servei 14,3 27,8 7,5 6,9 8,5 84,2 

Coneix el servei però no  
l'utilitza 

28,1 23,3 23,8 28,7 37,7 0,0 

Coneix i utilitza el  
servei 

51,8 45,4 65,6 57,5 45,0 5,3 

Utilitzaria el servei en cas 
d'existir 

0,1 0,0 0,0 0,0 0,0 5,3 

No contesta 5,6 3,5 3,1 6,9 8,8 5,3 

              

LLAR_DE_LORIA 907 227 227 174 260 19 

No coneix el servei 31,1 37,4 30,0 29,3 23,5 89,5 

Coneix el servei però no 
l'utilitza 

38,1 47,1 38,8 31,0 36,9 5,3 

Coneix i utilitza el servei 25,1 11,9 28,2 32,8 30,8 0,0 

Utilitzaria el servei en cas 
d'existir 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

No contesta 5,6 3,5 3,1 6,9 8,8 5,3 

              

ASOCIACIO_GG 907 227 227 174 260 19 

No coneix el servei 50,5 57,3 49,3 40,2 49,6 89,5 

Coneix el servei però no 
l'utilitza 

24,3 32,6 23,3 20,7 21,5 5,3 

Coneix i utilitza el servei 19,6 6,6 24,2 32,2 20,0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas 
d'existir 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

No contesta 5,6 3,5 3,1 6,9 8,8 5,3 

              

SERV_CENTRES_RESI 907 227 227 174 260 19 

No coneix el servei 52,4 46,3 65,6 54,0 44,2 63,2 

Coneix el servei però no 
l'utilitza 

37,8 46,3 26,9 36,2 41,5 31,6 

Coneix i utilitza el servei 4,1 4,0 4,4 2,3 5,4 0,0 

Utilitzaria el servei en cas 
d'existir 

0,1 0,0 0,0 0,6 0,0 0,0 

No contesta 5,6 3,5 3,1 6,9 8,8 5,3 

              

SAD_MAS 907 227 227 174 260 19 

No coneix el servei 66,7 58,1 74,4 67,2 66,9 68,4 

Coneix el servei però no 
l'utilitza 

24,9 37,4 20,7 23,6 18,5 26,3 

Coneix i utilitza el servei 2,8 0,9 1,8 2,3 5,8 0,0 
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Utilitzaria el servei en cas 

d'existir 
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

No contesta 5,6 3,5 3,1 6,9 8,8 5,3 

              

MENJADOR 907 227 227 174 260 19 

No coneix el servei 56,3 55,1 57,3 56,9 55,8 63,2 

Coneix el servei però no 
l'utilitza 

6,6 23,3 1,3 0,6 0,4 10,5 

Coneix i utilitza el servei 1,1 3,5 0,4 0,0 0,0 5,3 

Utilitzaria el servei en cas 
d'existir 

30,3 14,5 37,9 35,6 35,0 15,8 

No contesta 5,6 3,5 3,1 6,9 8,8 5,3 

              

APATS_DOMICILI 907 227 227 174 260 19 

No coneix el servei 79,7 93,8 80,2 70,7 71,9 94,7 

Coneix el servei però no 
l'utilitza 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Coneix i utilitza el servei 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas 
d'existir 

14,7 2,6 16,7 22,4 19,2 0,0 

No contesta 5,6 3,5 3,1 6,9 8,8 5,3 

              

CENTRE_DE_DIA 907 227 227 174 260 19 

No coneix el servei 50,5 46,3 48,9 57,5 51,5 42,1 

Coneix el servei però no 
l'utilitza 

0,8 2,2 0,4 0,6 0,0 0,0 

Coneix i utilitza el servei 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas 
d'existir 

43,1 48,0 47,6 35,1 39,6 52,6 

No contesta 5,6 3,5 3,1 6,9 8,8 5,3 

              

CENTRE_CIVIC 907 227 227 174 260 19 

No coneix el servei 67,4 70,9 63,9 60,3 72,3 63,2 

Coneix el servei però no 
l'utilitza 

0,2 0,0 0,4 0,6 0,0 0,0 

Coneix i utilitza el servei 0,1 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas 
d'existir 

26,7 25,1 32,6 32,2 18,8 31,6 

No contesta 5,6 3,5 3,1 6,9 8,8 5,3 
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Serveis que faria servir si estiguessin a la parròquia segons edat  

 

% Verticals   
De 65 a 69 
anys 

De 70 a 74 
anys 

De 75 a 79 
anys 

80 anys o 
més 

De 60 a 64 
anys 

Total 907 227 227 174 260 19 

MENJADOR 907 227 227 174 260 19 

No coneix el servei 56,3 55,1 57,3 56,9 55,8 63,2 

Coneix el servei però no  
l'utilitza 

6,6 23,3 1,3 0,6 0,4 10,5 

Coneix i utilitza el  
servei 

1,1 3,5 0,4 0,0 0,0 5,3 

Utilitzaria el servei en cas 
d'existir 

30,3 14,5 37,9 35,6 35,0 15,8 

No contesta 5,6 3,5 3,1 6,9 8,8 5,3 

              

APATS_DOMICILI 907 227 227 174 260 19 

No coneix el servei 79,7 93,8 80,2 70,7 71,9 94,7 

Coneix el servei però no 
l'utilitza 

0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Coneix i utilitza el servei 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas 
d'existir 

14,7 2,6 16,7 22,4 19,2 0,0 

No contesta 5,6 3,5 3,1 6,9 8,8 5,3 

              

CENTRE_DE_DIA 907 227 227 174 260 19 

No coneix el servei 50,5 46,3 48,9 57,5 51,5 42,1 

Coneix el servei però no 
l'utilitza 

0,8 2,2 0,4 0,6 0,0 0,0 

Coneix i utilitza el servei 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas 
d'existir 

43,1 48,0 47,6 35,1 39,6 52,6 

No contesta 5,6 3,5 3,1 6,9 8,8 5,3 

              

CENTRE_CIVIC 907 227 227 174 260 19 

No coneix el servei 67,4 70,9 63,9 60,3 72,3 63,2 

Coneix el servei però no 
l'utilitza 

0,2 0,0 0,4 0,6 0,0 0,0 

Coneix i utilitza el servei 0,1 0,4 0,0 0,0 0,0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas 
d'existir 

26,7 25,1 32,6 32,2 18,8 31,6 

No contesta 5,6 3,5 3,1 6,9 8,8 5,3 
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3. Nacionalitat 

 

Tipus de convivència segons nacionalitat  

 

 

% 
Horitzontals 

  
Viu 

sol/a 

Viu amb la 
parella i els  

fills 

Viu amb 
la parella 

Viu amb 
els filla 

Viu amb 
altres 

persones 

Viu amb una 
persona  

dependent 

Viu en 
residència 

Total 907 22,2 3,9 61,6 6,9 2,8 1,1 1,5 

Andorrana 373 23,6 4,0 59,5 5,1 4,6 1,3 1,9 

Espanyola 416 21,6 2,9 62,3 8,7 1,9 1,0 1,7 

Francesa 45 20,0 2,2 73,3 2,2 0,0 2,2 0,0 

Portuguesa 33 6,1 9,1 72,7 12,1 0,0 0,0 0,0 

Altres 39 30,8 10,3 51,3 7,7 0,0 0,0 0,0 

No contesta 1 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 

Accés a l’habitatge segons nacionalitat  

 

% Horitzontals   
Amb dificultats per  
accedir a l'habitatges 

Sense dificultats per  
accedir a l'habitatges 

Total 907 37,7 62,3 

Andorrana 373 39,8 60,2 

Espanyola 416 35,7 64,3 

Francesa 45 24,4 75,6 

Portuguesa 33 57,6 42,4 

Altres 39 35,9 64,1 

No contesta 1 100,0 0,0 

 

Situació de l’habitatge segons nacionalitat   

 

% 
Horitzontals 

  
Casa a prop dels 

nucli  
urbà 

Casa lluny dels 
nuclis  
urbans 

Viu en un 
quart 

Viu al 
centre 

Total 907 21,1 12,0 15,7 50,9 

Andorrana 373 15,8 18,0 17,7 48,3 

Espanyola 416 25,5 6,5 12,3 55,3 

Francesa 45 28,9 17,8 24,4 28,9 

Portuguesa 33 21,2 0,0 0,0 78,8 

Altres 39 15,4 17,9 35,9 30,8 

No contesta 1 0,0 0,0 0,0 100,0 
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Relació amb altres familiars segons nacionalitat 

% 
Horitzontals 

  
Té altres familiars que 

el van a veure 

No té més xarxa familiar 
o té altres familiars però 

no tenen cap contacte 

Té família però 
a l'estranger 

Té família a Andorra  
(sense contacte) i a  

l'estranger 

Total 907 81,8 2,4 13,9 0,2 

Andorrana 373 88,2 2,9 7,8 0,3 

Espanyola 416 83,2 1,9 12,3 0,2 

Francesa 45 44,4 2,2 51,1 0,0 

Portuguesa 33 72,7 3,0 24,2 0,0 

Altres 39 56,4 2,6 38,5 0,0 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 

 

Entorn social segons nacionalitat 

% 
Horitzontals 

  

Té amics que el 
venen a  

visitar i/o contacte 
amb els veïns 

Només té amics amb 
els qui manté 

contacte telefònic 

No té xarxa 
social 

No té xarxa social 
però té visites 

d'alguna institució 

Altres 
situacions 

Total 907 92,0 2,1 4,7 0,6 0,3 

Andorrana 373 93,0 2,4 3,2 0,5 0,5 

Espanyola 416 93,0 1,7 4,6 0,2 0,2 

Francesa 45 75,6 0,0 17,8 4,4 0,0 

Portuguesa 33 87,9 3,0 9,1 0,0 0,0 

Altres 39 92,3 5,1 2,6 0,0 0,0 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 

Relació amb els fills segons nacionalitat  

% 
Horitzontals 

  
Només té fills a 
Andorra 

Només té fills 
fora  
d'Andorra 

Té fills fora i 
dins  
d'Andorra 

No té 
fills 

Total 907 62,2 8,5 15,8 13,6 

Andorrana 373 66,2 6,7 12,3 14,7 

Espanyola 416 65,9 6,5 19,0 8,7 

Francesa 45 24,4 31,1 13,3 31,1 

Portuguesa 33 54,5 12,1 24,2 9,1 

Altres 39 33,3 17,9 10,3 38,5 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 

 

% Horitzontals   Andorrana Espanyola Francesa Portuguesa Altres 

Total 907 41,1 45,9 5,0 3,6 4,3 

Només té fills a Andorra 564 43,8 48,6 2,0 3,2 2,3 

Només té fills fora d'Andorra 77 32,5 35,1 18,2 5,2 9,1 

Té fills fora i dins d'Andorra 143 32,2 55,2 4,2 5,6 2,8 

No té fills 123 44,7 29,3 11,4 2,4 12,2 
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Tipus d’ajuts que rep segons nacionalitat 

% 
Horitzontals 

  
Pensió de 
jubilació de  
la CASS 

Pensió de 
solidaritat 

Ajuts del 
Departament  
d'Afers Socials 

Pensió de 
viudetat 

Pensions 
d'altres 
països 

Altres 

Total 907 63,7 4,4 1,2 2,5 10,5 1,8 

Andorrana 373 68,6 2,9 0,5 2,4 4,8 0,8 

Espanyola 416 65,6 5,3 1,4 2,9 8,7 1,7 

Francesa 45 31,1 2,2 2,2 2,2 64,4 0,0 

Portuguesa 33 72,7 12,1 6,1 3,0 3,0 12,1 

Altres 39 25,6 5,1 0,0 0,0 28,2 5,1 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 

4. Estat civil  

Tipus de convivència segons estat civil  

% 
Horitzontals 

  
Viu 

sol/a 

Viu amb la 
parella i els  

fills 

Viu amb 
la parella 

Viu amb 
els filla 

Viu amb 
altres 

persones 

Viu amb una 
persona  

dependent 

Viu en 
residència 

Total 907 22,2 3,9 61,6 6,9 2,8 1,1 1,5 

Casat/ada 624 3,5 5,6 87,5 0,3 1,1 1,0 1,0 

Solter/a 33 66,7 0,0 6,1 3,0 18,2 3,0 3,0 

Vidu/a 182 65,4 0,0 0,0 25,8 4,9 0,5 3,3 

Altres 5 0,0 0,0 80,0 0,0 20,0 0,0 0,0 

Divorciat/ada 20 55,0 0,0 15,0 30,0 0,0 0,0 0,0 

Separat/ada 34 58,8 0,0 11,8 17,6 5,9 5,9 0,0 

No contesta 9 77,8 0,0 0,0 11,1 0,0 0,0 11,1 

 

5. Convivència  

 

Persones que viuen soles amb i sense fills 

  
 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

Viu sol/a i no té fills 45 5,0 

Viu sol/a però té fills (a Andorra o fora) 156 17,2 

No viu sol/a o viu en residència 706 77,8 
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Convivència segons relació amb els fills 

% Horitzontals   
Viu 

sol/a 

Viu amb la 
parella i els  

fills 

Viu amb 
la parella 

Viu amb 
els fills 

Viu amb 
altres 

persones 

Viu amb una 
persona  

dependent 

Viu en 
residència 

Total 907 22,2 3,9 61,6 6,9 2,8 1,1 1,5 

Nomès té fills a 
Andorra 

564 19,0 5,1 61,3 9,4 2,0 1,4 1,8 

Només té fills fora  
d'Andorra 

77 23,4 0,0 75,3 1,3 0,0 0,0 0,0 

Té fills fora i dins  
d'Andorra 

143 21,7 4,2 65,0 6,3 1,4 0,7 0,7 

No té fills 123 36,6 0,0 50,4 0,0 9,8 0,8 2,4 

 

Convivència segons la xarxa de relacions socials  

% Horitzontals   
Viu 
sol/a 

Viu amb la 
parella i els  
fills 

Viu amb 
la parella 

Viu 
amb 
els filla 

Viu amb 
altres 
persones 

Viu amb una 
persona  
dependent 

Viu en 
residència 

Total 907 22,2 3,9 61,6 6,9 2,8 1,1 1,5 

Ns/Nc 13 7,7 7,7 46,2 30,8 7,7 0,0 0,0 

Té altres familiars que el 
van a veure 

742 20,6 4,3 62,7 6,2 3,0 1,3 1,9 

No té més xarxa familiar  
o té altres familiars però 
no tenen cap contacte 

22 36,4 4,5 36,4 18,2 4,5 0,0 0,0 

Té famíla però a 
l'estranger 

126 29,4 0,8 62,7 6,3 0,8 0,0 0,0 

Té família a Andorra  

(sense contacte) i a 
l'estranger 

2 50,0 0,0 0,0 50,0 0,0 0,0 0,0 

Altres situacions 2 50,0 0,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 

Salut subjectiva segons el tipus de convivència 

% Horitzontals   Molt bona Bona Regular Dolenta Molt dolenta 

Total 907 35,6 41,3 13,3 5,1 1,9 

Viu sol/a 201 30,3 40,3 14,4 10,0 3,5 

No viu sol/a 692 37,7 42,1 12,6 3,3 1,4 

Viu en residència 14 7,1 21,4 35,7 21,4 0,0 
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Facilitats o dificultats en la mobilitat segons el tipus de convivència4   

 

% Horitzontals   
Viu 
sol/a 

Viu amb la parella i 
els  
fills 

Viu amb la 
parella 

Viu amb els 
fills 

Total 908 22,1 4,6 61,6 7,3 

Camina sense 
problemes 

812 21,1 4,9 64,4 6,4 

Camina amb ajudes  
(bastó, 
acompanyant...) 

93 31,2 2,2 38,7 15,1 

No camina 1 0,0 0,0 0,0 0,0 

No contesta 2 50,0 0,0 0,0 0,0 

 

Coneixement dels serveis segons la llar en la que viu  

% Verticals   Viu sol/a No viu sol/a Viu en residència 

Total 907 201 692 14 

TARJA_MAGNA 907 201 692 14 

No coneix el servei 14,3 10,9 15,6 0,0 

Coneix el servei però no l'utilitza 28,1 24,4 28,9 42,9 

Coneix i utilitza el servei 51,8 60,7 50,0 14,3 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 0,1 0,0 0,1 0,0 

No contesta 5,6 4,0 5,3 42,9 

          

LLAR_DE_LORIA 907 201 692 14 

No coneix el servei 31,1 22,9 34,1 0,0 

Coneix el servei però no l'utilitza 38,1 40,8 37,4 35,7 

Coneix i utilitza el servei 25,1 32,3 23,1 21,4 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 0,0 0,0 0,0 0,0 

No contesta 5,6 4,0 5,3 42,9 

          

ASOCIACIO_GG 907 201 692 14 

No coneix el servei 50,5 49,8 51,0 35,7 

Coneix el servei però no l'utilitza 24,3 27,4 23,4 21,4 

Coneix i utilitza el servei 19,6 18,9 20,2 0,0 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 0,0 0,0 0,0 0,0 

No contesta 5,6 4,0 5,3 42,9 

          

SERV_CENTRES_RESI 907 201 692 14 

No coneix el servei 52,4 41,8 56,2 14,3 

Coneix el servei però no l'utilitza 37,8 47,8 35,5 7,1 

Coneix i utilitza el servei 4,1 6,5 2,7 35,7 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 0,1 0,0 0,1 0,0 

                                                           
4 Només es mostren els percentatges que s’han mencionat més freqüentment 
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No contesta 5,6 4,0 5,3 42,9 

          

SAD_MAS 907 201 692 14 

No coneix el servei 66,7 65,2 67,5 50,0 

Coneix el servei però no l'utilitza 24,9 26,9 24,9 0,0 

Coneix i utilitza el servei 2,8 4,0 2,3 7,1 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 0,0 0,0 0,0 0,0 

No contesta 5,6 4,0 5,3 42,9 

          

MENJADOR 907 201 692 14 

No coneix el servei 56,3 50,7 58,4 35,7 

Coneix el servei però no l'utilitza 6,6 6,0 6,9 0,0 

Coneix i utilitza el servei 1,1 1,5 1,0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 30,3 37,8 28,3 21,4 

No contesta 5,6 4,0 5,3 42,9 

          

APATS_DOMICILI 907 201 692 14 

No coneix el servei 79,7 72,6 82,5 42,9 

Coneix el servei però no l'utilitza 0,0 0,0 0,0 0,0 

Coneix i utilitza el servei 0,0 0,0 0,0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 14,7 23,4 12,1 14,3 

No contesta 5,6 4,0 5,3 42,9 

          

CENTRE_DE_DIA 907 201 692 14 

No coneix el servei 50,5 49,3 51,4 21,4 

Coneix el servei però no l'utilitza 0,8 2,0 0,4 0,0 

Coneix i utilitza el servei 0,0 0,0 0,0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 43,1 44,8 42,8 35,7 

No contesta 5,6 4,0 5,3 42,9 

          

CENTRE_CIVIC 907 201 692 14 

No coneix el servei 67,4 67,7 67,6 50,0 

Coneix el servei però no l'utilitza 0,2 0,0 0,3 0,0 

Coneix i utilitza el servei 0,1 0,0 0,1 0,0 

Utilitzaria el servei en cas d'existir 26,7 28,4 26,6 7,1 

No contesta 5,6 4,0 5,3 42,9 
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6. Mobilitat  

 

 

Percepció de la vellesa segons mobilitat  

 

% Horitzontals   Molt bona Bona Regular Dolenta Molt dolenta 

Total 908 36,2 45,4 14,4 2,5 0,6 

Camina sense problemes 812 39,5 45,7 12,2 1,5 0,5 

Camina amb ajudes  
(bastó, acompanyant...) 

93 8,6 44,1 33,3 10,8 1,1 

No camina 1 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

No contesta 2 0,0 0,0 50,0 0,0 0,0 

 

Percepció de la salut segons la mobilitat 

% Horitzontals   Molt bona Bona Regular Dolenta Molt dolenta 

Total 908 35,7 41,3 13,3 5,1 1,9 

Camina sense problemes 812 38,9 42,7 10,3 4,3 1,0 

Camina amb ajudes  
(bastó, acompanyant...) 

93 7,5 30,1 38,7 10,8 9,7 

No camina 1 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 

No contesta 2 50,0 0,0 50,0 0,0 0,0 

 

Activitats d’oci segons la mobilitat (facilitat o dificultat per desplaçar-se) 

% Verticals   
Camina sense 

problemes 

Camina amb ajudes  

(bastó, 
acompanyant...) 

No 

camina 

Total 908 812 93 1 

No té temps per dedicar  
a activitats d'oci 

2,2 2,3 1,1 0,0 

Mira la TV 77,9 77,6 82,8 0,0 

Llegir/Escriure 47,2 47,4 46,2 0,0 

Fer esport (piscina, gimnàstica de 
manteniment,  
classes dirigides...) 

22,4 23,3 14,0 0,0 

Treball cognitiu (Sudokus, sopes 
de lletra, mots  
encreuats, classes de memòria...) 

13,9 13,7 16,1 0,0 

Manualitats 8,4 8,9 4,3 0,0 

Caminar, passejar encara que sigui 
poc 

73,1 75,5 53,8 0,0 

Altres activitats 0,6 0,5 0,0 0,0 

Fa ganxet/cus/punt de 
creu/patchwork 

11,7 11,5 14,0 0,0 

Va a l'hort/té cura d'animals 16,2 16,9 10,8 0,0 

Va a comprar 25,7 26,4 20,4 0,0 

Caçar i/o collir bolets o pescar 6,8 7,5 1,1 0,0 
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Bricolatge 2,3 2,6 0,0 0,0 

Cuidar del jardí/plantes 13,1 13,2 12,9 0,0 

Passa llargues temporades fora del 
país 

4,8 4,8 5,4 0,0 

Fa servir l'ordinador i el 
mòbil/xarxes socials 

20,8 21,4 16,1 0,0 

Escolta música/ràdio 9,5 9,6 8,6 0,0 

Pinta 2,2 2,3 1,1 0,0 

Ballar 3,4 3,6 2,2 0,0 

Viatja 17,0 18,7 2,2 0,0 

Canta o toca algun instrument 4,8 5,0 3,2 0,0 

Cuida de la seva parella/familiar 4,2 4,6 1,1 0,0 

Fa/va al teatre 5,9 6,4 2,2 0,0 

Juga al billar 1,1 1,1 1,1 0,0 

Reunions de vida creixent 0,6 0,6 0,0 0,0 

Va al cinema 3,4 3,7 1,1 0,0 

Va en moto 0,4 0,5 0,0 0,0 

Coses de casa 8,7 9,1 5,4 0,0 

Jocs de taula 2,4 2,3 3,2 0,0 

No contesta 3,2 3,0 4,3 100,0 

 

7. Situació de l’habitatge  

 

Situació de l’habitatge segons mobilitat 

% Horitzontals   

Casa a prop dels 

nucli  
urbà  

Casa lluny dels 

nuclis  
urbans 

Viu en un 
quart  

Viu al 
centre 

Total 907 21,0 12,0 15,6 51,0 

Camina sense problemes 812 21,6 11,9 15,9 50,2 

Camina amb ajudes  93 17,2 10,8 14,0 58,1 

No contesta 2 0,0 50,0 0,0 50,0 

 

Mobilitat segons la ubicació de l’habitatge 

% Horitzontals   
Camina sense 
problemes 

Camina amb ajudes  
(bastó, 
acompanyant...) 

No 
camina 

Total 907 89,4 10,3 0,1 

Casa a prop dels nuclis  
urbà  

191 91,6 8,4 0,0 

Casa lluny dels nuclis urbans 109 89,0 9,2 0,9 

Viu en un quart (pobles fora de 
la capital) 

142 90,8 9,2 0,0 

Viu al centre 462 88,1 11,7 0,0 

No contesta 3 100,0 0,0 0,0 
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Serveis que faria servir si estiguessin a la parròquia segons la situació de l’habitatge  

% Horitzontals   
Casa a prop 
dels nucli  
urbà  

Casa lluny dels 
nuclis  
urbans 

Viu en un 
quart  

Viu al 
centre 

Total 907 21,1 12,0 15,7 50,9 

MENJADOR 907 21,1 12,0 15,7 50,9 

No coneix el servei 511 22,1 12,9 17,8 47,0 

Coneix el servei però no  
l'utilitza 

60 15,0 11,7 31,7 41,7 

Coneix i utilitza el servei 10 30,0 0,0 30,0 40,0 

Utilitzaria el servei en cas 
d'existir 

275 19,6 10,5 8,0 61,5 

No contesta 51 23,5 13,7 13,7 47,1 

            

APATS_DOMICILI 907 21,1 12,0 15,7 50,9 

No coneix el servei 723 21,3 11,8 17,2 49,5 

Utilitzaria el servei en cas 
d'existir 

133 18,8 12,8 8,3 60,2 

No contesta 51 23,5 13,7 13,7 47,1 

            

CENTRE_DE_DIA 907 21,1 12,0 15,7 50,9 

No coneix el servei 458 21,2 15,7 16,8 46,3 

Coneix el servei però no 
l'utilitza 

7 28,6 14,3 28,6 28,6 

Coneix i utilitza el servei 0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas 
d'existir 

391 20,5 7,4 14,3 57,3 

No contesta 51 23,5 13,7 13,7 47,1 

            

CENTRE_CIVIC 907 21,1 12,0 15,7 50,9 

No coneix el servei 611 19,5 12,3 18,2 49,9 

Coneix el servei però no 
l'utilitza 

2 0,0 0,0 0,0 100,0 

Coneix i utilitza el servei 1 0,0 0,0 100,0 0,0 

Utilitzaria el servei en cas 
d'existir 

242 24,8 11,2 9,5 54,1 

No contesta 51 23,5 13,7 13,7 47,1 
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Principals suggeriments de la gent gran segons la situació de l’habitatge  

% Verticals   
Casa a prop 
dels nucli  

urbà 

Casa lluny 
dels nuclis  

urbans 

Viu en un 
quart 

Viu al 
centre 

Total 907 191 109 142 462 

Manteniment, adequació i neteja dels 
carrers (tifes gossos) 

28,0 35,1 29,4 27,5 24,9 

Millorar i mantenir els camins 
(ampliació de camins, més planers,  
adaptació per minusvàlids...) 

28,9 35,1 29,4 30,3 25,8 

Més ajudes econòmiques/pagar menys 
coses 

8,4 6,3 6,4 5,6 10,6 

Tornar a posar les fires al carrer, més 
activitat d'oci a la parròquia 

3,9 6,3 3,7 0,0 4,1 

Ampliar horaris i parades del Quart Bus 6,3 2,1 6,4 28,2 1,3 

Desviament de la carretera a la duana 0,6 0,0 0,9 0,7 0,6 

Millorar la gestió de les activitats per la 
gent gran 

1,0 1,6 0,0 0,0 1,3 

Una tarja pels pàrquings del poble 4,0 3,7 4,6 13,4 1,1 

Conèixer les residències 0,2 0,0 0,0 0,0 0,4 

Que millorin les activitats i 
l'organització de l'espai de la llar 

4,2 4,2 0,0 1,4 6,1 

Altres 0,4 0,5 0,0 0,7 0,4 

Entrada a la llar a persones majors de 
60 anys 

6,4 12,6 3,7 7,0 4,1 

Tot li sembla bé 7,2 6,3 4,6 7,0 8,2 

Millorar l'organització de les activitats 
al Centre Esportiu 

0,2 0,0 0,0 0,0 0,4 

No contesta 41,2 38,7 50,5 31,7 43,1 
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8. Altres taules o creuaments  

 

Salut objectiva (malalties: taula sencera)  

 Freqüències Percentatges 

Total 907 100 

HTA 141 15,5 

Colesterol 104 11,5 

Diabetis/problemes de sucre 88 9,7 

Problemes de cor (Marcapassos, arítmies,  
operacions...) 

120 13,2 

Operació/problemes de visió 61 6,7 

Problemes d'ossos 23 2,5 

Manca de vitamina 2 0,2 

Àcid úric, atac de gota 9 1,0 

Problemes circulatoris 26 2,9 

Tiroides 34 3,7 

Vertígens 24 2,6 

Ciàtica 7 0,8 

Ictus 22 2,4 

Problemes d'oïda 17 1,9 

Va patir la polio 1 0,1 

Problemes de pròstata 26 2,9 

Pàrquinson 7 0,8 

Depressió 35 3,9 

Problemes d'estómac 19 2,1 

Problemes respiratoris 36 4,0 

Obesitat i/o sobrepès 15 1,7 

Al·lèrgies 13 1,4 

Malaltia neurològica 2 0,2 

Conseqüències d'un accident/caiguda 25 2,8 

Pateix de nervis 13 1,4 

Problemes de mobilitat 7 0,8 

Arteriosclerosi 1 0,1 

Hepatitis A, B o C 1 0,1 

Anèmia 1 0,1 

Té dolors 40 4,4 

Problemes per dormir, insomni 8 0,9 

Amputació d'una extremitat 1 0,1 

Sínrome de cames inquietes 1 0,1 

Ansietat 11 1,2 

Pèrdues de coneixement 1 0,1 

Dificultats per parlar 2 0,2 

Cap patologia crònica 144 15,9 
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Altres 1 0,1 

Malalties diverses 12 1,3 

Càncers 66 7,3 

Dolors generalitzats 113 12,5 

Demències 20 2,2 

Intervencions per col·locació de pròtesi 55 6,1 

Problemes de ronyó 19 2,1 

Altres operacions 103 11,4 

Problemes d'esquena 38 4,2 

No contesta 96 10,6 

 

 


